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-КОРОТКІ ВІСТІ -
П'ятниця, 13 грудня 1968 

WW) Члени Кабінету новообраного президента Ніксона 

В АМЕРИЦІ 
П Р Е З И Д Е Н Т ДЖАНСОН Н Е ПЛАНУВАВ наймену­

вати на головного суддю Найвищого Суду ЗСА Артура 
Д ж . Голдберга, як про це недавно говорив сенатор респу­
бліканець Стром Тирмонд із Південної Каролайнн. Тир– 
монд твердив, що Джансон планував найменувати Голд­
берга, і Сенат на додатковій сесії мав би був затвердити 
цю номінацію. Провідник демократичної більшости в Се­
наті сенатор Майк Менсфілд із Монтани заявив, що він 
нічбго не чув про пляни Джансона, який не думав про 
номінацію Ґолдберґа, бо інакше був би з ним, Менсфіл– 
дом, мусів про це конферувати. 

В УРЯДІ НІКСОНА НЕМАЄ НІ ОДНОГО НЕГРА, 
але Ніксон заявив, що теперішній посадник столиці Ва­
шингтону, негр Волтер Вашингтон, залишиться на цьому 
самому пості і під час його республіканської прези– 
дентури. Посадник Вашингтону Волтер Вашингтон під час 
виборчої кампанії виступав проти Ніксона і Егню за те, 
що вони звали столицю „містом злочинів". Деякі респуб­
ліканці домагалися, щоб Ніксон не йменував Вашингто­
на посадником столиці. Але й білі й чорні, республіканці 
й демократи хвалили теперішнього мейора демократа, і 
Ніксон заявив, що він залишить його на теперішньому 
становищі 

УРЯДОВА КОМІСІЯ ПРОПОНУЄ З Б І Л Ь Ш И Т И плат­
ні членам Конгресу, Президентського кабінету та Найви­
щого Суду ЗСА. Конгресмени й сенатори мали б мати річ­
ну платню з 30,000 до 50,000 дол., члени Кабінету з 35,000 
до 60,000 дол., члени Найвищого Суду з 39.500 до 65,000 
дол. Головний суддя цього Суду з 40,000 до 67,000 дол. 
Ця Комісія плянус. щоб Конгрес збільшив платню Прези­
дентові з 100,000 до 200,000 дол. Президент Джансон може 
змінити пропозиції Комісії, або їх затвердити та вставити 
відповідні суми у федеральний бюджет. Коли ані Палата 
ні Сенат не протестують, то внесок Президента стає зако­
ном ЗО днів після внесення. 

НАУКОВЦІ ВДОВОЛЕНІ З П Е Р Ш И Х обсервацій 
зір в космосі за допомогою Літаючої Астрономічної Обсер­
ваторії, яку випущено в космос в суботу 7-го грудня. Ця 
Літаюча Обсерваторія мас цілу групу телескопів, які по­
чали діяти а ж 11-го грудня. Астрономи вперше могли по­
бачити ті зорі, яких не видко було з Землі, бо заслоняла 
атмосфера, яка не перепускає ультрафіолетових променів. 
Літаюча Обсерваторія кружляє довкола Землі на висоті 
480-ох миль понад атмосферою Землі. Представник Комі­
сії Адміністрації сказав: „Вперше вдалося нам дістати 
дані про ультрафіолетове проміння з нових зір". 

А Ж Т Е П Е Р ПОДАЛИ ТОЧНИЙ УРЯДОВИЙ вяслід 
президентських виборів, що відбулися 5-го листопада. Всіх 
голосів було рекордове число 73,186,819; з того Ніксон 
дістав 33.40 відсотка - 31,770,237, Гомфрі 42.72 відсотка 
- 31,270,533 голоси, а Воллес 13.53 відсотка - 9,906.141. 
Управнених до голосування цього року було 121,500,000, а 
голосували 73Д86.819, що становить тільки 60.2 відсотка 
всіх виборців. Ніксон дістав 499,704 голоси більше як Гом­
фрі. Ніксон здобув 302 електорські голоси, Гомфрі - 191, 
а Воллес — 45. Електори віддадуть свої голоси 16-го груд­
ня в столицях своїх стейтів, а спільна сесія Конгресу 6-го 
січня порахус віддані голоси. 

У С В І Т І 
АМЕРИКАНСЬКІ ПОЛОНЕНІ В ПІВНІЧНОМУ 

В'ЄТНАМІ ЗМОЖУТЬ дістати різдвяні картки й дарунки. 
В минулому році всі такі посилки вернулися, бо комуніс­
ти не доручили їх полоненим. Два дні тому голова північ­
но - в'єтнамської делегації на Паризьку конференцію Х у 
ан Туі переслав листа голові американської делегації Аве– 
реллові Гарриманові з повідомленням, що уряд Північно­
го В'єтнаму, керуючись гуманітарними засадами, дозволив 
американським полоненим прийняти різдвяні дарунки. Ти­
ми дарунками можуть бути тільки незнищильні харчі, лі­
ки, одяги не вище 6 фунтів на чоловіка та персональні 
дрібнички. ЗСА рахують, що 836 військовиків є в полоні, 
а дальших 879 занотовані, як „пропавші в дії". 

ДЕРЖАВНИЙ АПАРАТ У ПІВДЕННОМУ В'ЄТНА­
МІ ОХОПЛЮЄ 73.396 всього населення тісї країни. Тільки 
несповна 2756 населення живе в областях, насичених пар­
тизанами, тероризованих ними та експлуатованих для ці­
лей комуністичного підпілля, себто В'стконґу. Ствердила 
це спеціяльна Комісія З'єднаних Стейтів, яка перевіряла, 
які поступи зробила так звана пацифікаційна акція в 
Південному В'єтнамі. 

ПРЕМ'ЄР ПІВНІЧНОЇ ІРЛАНДІЇ ЗВІЛЬНИВ міністра 
внутрішніх справ за надто самостійницькі та непрнмирливі 
погляди того міністра. Прем'єр капітан Теренс О'Нілл. 
звернув увагу міністрові внутрішніх справ, отже також 
поліції, Вілліямові Крейгові, що погляд Крейга, наче Пів­
нічна Ірландія, популярно звана Ульстером, може ..існу­
вати самостійно" — перечить принциповій політиці уряду: 
залишатися в Брнтійському Коммонвелті. Наступником 
Крейґа став поміркований Вілліям Лонґ. 

НА ЗАЛЮ ШВАПЦАРСЬКОГО ПАРЛАМЕНТУ 
ВДЕРЛАСЯ група довговолосих юнаків, які вимагали, 
щоб частину кантону Берно, звану Юрою, замешкалу 
швайцарцямн, що говорять по-французькн, перетворити 
в окремий кантон, відділивши від частини, де говорять 
по-німецьки. Для розгляду цієї справи швейцарський пар­
ламент створив був уже окрему комісію. Самі посли швей­
царського парламенту кинулись проти демонстрантів і ви­
кинули їх з залі. 

ЯПОНСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР ЕИСАКУ САТО ВИГОЛО­
СИВ в парламенті велику промову, в якій на перше місце 
поставив справу повернення під японську суверенність 
островів Ріюку. які перебувають під амернкансккою адмі­
ністрацією. Він звернув увагу також на конечність пово­
роту до Японії південних островів Курільсьяого архіпела­
гу, що його Совстськин Союз окупував на основі Ялтинсь­
кого договору. Названий японський прем'єр запевнив, що 
Японія надалі зберігатиме союз з ЗСА і що японський 
уряд співпрацюватиме льояльйо з урядом Ричарда Нік­
сона. 

Нововибрааий президент і нововнбраний віце-президент на цій фотоірафії разом b членами нового Кабінету. В 
першому ряді зліва: секретар скарбу Дейвід М. Кеннеді, секретар оборони Мелвін Р. Лерд, віце-президент Сиіро 
Егню, президент Ричард М. Ніксон, секретар транспорту Лжан Водні, директор бюджету Роберт Мейо, секретар здо­
ров'я, освіти й добробуту Роберт Г. Фінч; другий ряд зліші: державний секретар Вілліям П. Роджерс, головний 
поштмайстер Вінтон М. Блавнт, головний прокуратор Джан Н. Мітчелл, секретар торгівлі Моріс Стене, секретар 
мешканевих і міських справ Джордж Ромні, секретар ріл ьинцтва Кліффорд Гардін, секретар праці Джордж Шульц, 

секретар внутрішніх справ Волтер Дж. Гіккел. 

Джансон і Ніксон перевели нову довгу 
нараду 

Вашингтон. — Новообра­
ний президент Ричард Нік­
сон прибув в минулий чет­
вер з дружиною і старшою 
дочкою Трицісю до Білого 
Дому, на запрошення Джан­
сона, й вони перевели удвій– 
ку близько дві години на на­
раді про В'єтнам .ситуацію 
на Близькому Сході „й інші 
світові проблеми", як також 
про звернення президента 
Джансона Про Стан Унії й 
прелімінар бюджету, що йо­
го мас зголосити до Конгре­
су ще президент Джансон. 
Коли журналісти запитали 
пресового секретаря Білого 
Дому Джорджа Кристіяна, 
чи на тій нараді говорилось 
про конереренцію „на вер­
шинах", себто про зустріч 
президента' Джансона з со– 
ветським прем'єром Косигі– 
ннм у зв 'язку з советською 
пропозицією, щоб розпочати 
переговори про редукцію а– 
томового збросняя, названий 
пресовий речник відповів, 
що йому про це ..нічого не 
відомо". За газетними віст­
ками, президент Джансон 
радий був знову зустріну­
тись з Косигіним, але запля– 
нована вже така зустріч не 
відбулася внаслідку совстсь– 
кої інвазії до Чехо-Словач– 
чини, а пізніше, під час і пі­
сля виборів президент Л. Б. 
Джансон не може приймати 
ніяких зобов'язань, які про­
стягались би також на уря­
дування наступного прези­
дента — без згоди цього 

останнього. Під час наради 
Джансона і Ніксона - мо­
лодша дочка Джансона Лу– 
сі Нуджент показувала пані 
Ніксон і її дочці Білий Дім. 
В тому самому дні Ніксон 
перевів у Вашингтоні нара­
ду з новопрнзначеними чле­
нами ного кабінету. Пресо­
вий секретар Ніксона Ро– 
налд Зіґлер повідомив, що 
„трохи пізніше" буде прого­
лошене призначення нового 
амбасадора ЗСА до Об'єдна­
них Націй, але можна вже 
тепер сказати, що тією лю­
диною буде демократ. За га­
зетними твердженнями, Нік­
сон запропонував був те ста­
новище свому суперникові з 
останніх президентських ви­
борів віце-президентові Гю– 
бертові Гомфрі. але той від– 
мовися. Також відмовився 
кандидат на президента де– 
мократижний сенатор Ю– 
джин МекКарті і не відомо 
ще; чи прийняв ту пропози­
цію шваґер братів Кеннеді, 
амбасадор ЗСА у Парижі 
Сарджент Шрайвер. Приз­
начений на нового держав­
ного секретаря Вілліям Ро­
джерс відвідав кілька днів 
тому кол. през. Д. Д. Айзен– 
гавера в шпиталі у Вашинг­
тоні й відбув з ним довшу 
нараду. Президент Джансон 
заявив, що всі члени його у– 
ряду і він сам стоять до дис­
позиції н о в о п р изначеннм 
членам уряду Ніксона задля 
передачі функції без най­
меншої шкоди для держав­
них справ. 

Ніксон вислухає звіт Скрентона 

Конгрес схвалює склад Ніксонового 
кабінету 

Вашингтон. — Представ– і дей. які вже виявили свою 
ники обох Палат Конгресу | здібність в різних напрям­
ний нили вдоволення з кабі 
нсту новообраного 

ках". Та сенатор Москі до– 
, дав, парафразуючи покійно– 

прези– Го президента Кеннеді, який 
дента Ричарда Ніксона, про в п е р ш е побачив був свого 
склад якого він повідомив небожа: „Він виглядає на 

ТИЖНЕВИК „ГОМІН УКРАЇНИ" 
В ТОРОНТІ ВІДЗНАЧАЄ СВОЄ 

ДВАДЦЯТИРІЧЧЯ 
Торонто. - В неділю 15 

грудня ц. р. сповняється 
двадцять років з дня виходу 
першого числа суспільно-
політичного тижневика „Го­
мін України", органу націо­
налістичної організації Ліга 
Визволення України, що по­
чав виходити 15 грудня 19-
48 року. Від самого початку 
свого існування „Гомін Ук­
раїни" стояв на виразних 
національних позиціях, ак­
тивно відгукуючись на всі 
події і явища не тільки в 
житті української громади в 
Канаді, але також в ЗСА та 
інших країнах українського 
поселення. Зокрема непри­
миренну позицію займав 
„Гомін України" у відно­
шенні до російського імпері­
алізму в його комуністично­
му вигляді. В склад редакції 
„Гомону України" входять 
тепер В. Солонинка, О. Ма– 
тла і д-р Б. Стебельськнй. 
Довголітнім головним ди­

ректором видавництва цього 
тижневика, яке розгортає 
широко також видавннчо– 
книжкову діяльність, був до 
недавна І. Бойко .тепер ди­
рекцію очолює д-р О. Куш­
нір. Ювілей ..Гомону Украї­
ни" в'дзначено 1 грудня ц.р. 
ювілейною зустріччю членів 
дирекції і редакції тижневи­
ка з українським громадян­
ством Монтреалю. В суботу 
21 грудня відбудеться подіб­
на зустріч з вечерею і „жи­
вою газетою" молодих авто­
рів у Торонті. 

Приєднуючись до числен­
них привітань з нагоди двад­
цятиріччя „Гомону Украї­
ни", і доцінюючи працю й 
досягнення цього пресового 
органу у великому гурті ук­
раїнських часописів і жур­
налів на еміграції, редакція 

І „Свободи" складав щирі по­
бажання дальших успіхів у 

! праці Редакції „Гомону Ук­
раїни" і Керівництву його 
Видавництва. 

американський нарід 11-го 
грудня. В демократичних 
конгресових колах вдоволе­
ні з того, що Ніксон найме­
нував на два найважливіші 
пости Вілліяма П. Роджерса 

на становище державного 
секретаря, і Мелвіна Р. Лер– 
.да на пост секретаря ooopo-
opt. В конгресових колах 
сподіваються, що в 91-му 
Конгресі буде краща спів­
праця з державним секрета­
рем, ніж була в 90-му Кон­
гресі, коли були часто роз­
ходження між Діном Раском 
та між Сенатською Комісі­
єю Закордонних Справ. Се­
натор демократ зі стейту 
Мейн Едмунд С. Москі, який 
кандндував на пост віце-пре­
зидента, сказав, що Ніксон 
„вибрав компетентних лю– 

доброго хлопчика, але біль­
ше дізнаємося пізніше". Го­
лова Сенатської Комісії За­
кордонних Справ сенатор 
Дж. В. Фулбрайт мас зачати 
свою співпрацю з новонай– 
меноваиим державним се– І 
кретарем тим. що перешле 
йому резолюцію про те. що І 
Сенат повинен мати голос у 
вирішуванні проблем закор­
донної політики. Сподіва­
ються в Конгресі, що новий 
секретар оборони Лерд ближ 
че співпрацюватиме з Кон­
гресом, як дотеперішні се­
кретарі оборони, головним 
чином, як Роберт Мек Нама– 
ра. Демократична більшість 
в Конгресі заявляє, що вона 
„не хоче почати свою пра­
цю в 91-му Конгресі як пар­
тія, яка тільки критикує". 

„Едмонтон Джорнел" про патріотичну 
українську демонстрацію 

Едмонтон. — Канадійсь–; го Відділу ЛВУкраїни М. І 
кий щоденник "Edmonton' Сусь заявив, що демонстран– 
Journal" з 4-го грудня на 3-й; т и протестують також проти 
сторінц. опублікував інфо-j окупації Росією S країни, що– 
мацію під наг. „Патріоти У-j C T a j i a C b 50 років тому, як та– 

кож Чехо-Словаччнни та лі­
квідації московським кому­
ністичним режимом Україн–" 
ської Православної Церкви. 
„Російський прапор ми спа­
лили, як символ тиранії". 

країни спалили червоний 
прапор". „Російський пра– 
порспалено перед готелем у 
центрі міста, на знак про 
тесту проти перебування в 
Едмонтоні представника Ро­
сійської Православної Церк­
ви". У тій демонстрації, роз­
повідає газета, взяли участь 
яких 100 осіб, переважно 
членів Канадійської Ліги 

ПОМЕР МИКОЛА 
ФЕНЧІШСЬКИЯ 

Иерт Амбой. — В п'ятни– 
Визволення України, котрих ц ю і з грудня ц. р. о год. 
в Едмонтоні є понад 300. В L . f l р а н к у п о м е р т у т в ш п и . 
тоіі час у готелі „Мідтавнер 
Мотор" відбувався бенкет з 
участю 150 осіб на пошану 
митрополита Київського Фі– 
ларета, представника Русс– 
кої Православної Церкви". 
Речник демонстрантів, од– 

талі кол. старшина Україн– -
ської Галицької Армії, учас­
ник Визвольних Змагань, 
в'язень польських тюрем,, 
секретар „Січей" і перший 
секретар ОДВУ Микола 

Комуністи приготовляють нову офензиву 
у В'єтнамі 

Американські ротке перемир'я. Ген. Крсй– 
тон не має найменшого сум­
ніву, що комуністи знову не 
матимуть ніякого успіху. Всі 

Ню Иорк. - Кол. пенсил– 
венійський губернатор Віл­
ліям Скрентон. який їздив, 
як особистий делегат Ричар­
да Ніксона, до столиць 5-ох 
близько-східніх держав за­
для перевірення шансів ізра­
їльсько-арабського замирен­
ня, вернувся до ЗСА і на 
п'ятницю 13-го грудня мав 
визначену нарадз' з Ніксо– 
ном. Скрентон заявив жур­
налістам, що „всі народи 
Близького Сходу заінтересо­

вані в мирі та що вони на­
віть „готові говорити про у– 
мовн". Однак з інших пові­
домлень відомо, що Єгипет 
надалі відмовляється безпо­
середньо переговорювати і 
Ізраїлем та що за першу пе­
редумову будь-якого порозу­
міння за посередництвом 3-
СА чи Об'єднаних Націй 
ставить — відкликання ізра­
їльських військ з окупова­
них Ізраїлем арабських зе­
мель, на що Ізраїль не по­
годжується. 

СаіІГон. 
військові кола стверджують 
на основі схоплених кому­
ністичних документів, зіз­
нань полонених та повідом­
лень від комуністичних вті­
качів, що Північний В'єтнам 
і В'стконг стягають свої 
збройні сили в околиці Сай– 
гону й інших більших міст 
Південного В'єтнаму та го­
товляться до нової, великої 
офензнвн. Це була б уже 
четверта така офензнва в 
цьому році, - всі три попе­
редні скінчилися величезни­
ми людськими втратами ко­
муністів без ніяких їх стра­
тегічних ані політичних ус­
піхів. Головний командант 
американського війська у 
В'єтнамі генерал Крейтон 
Абрамс висловив здогад, що 
комуністична офензива роз– 
пічнеться в найближчих 
днях і буде тривати до Різд­
ва, коли-то з днем 24-го гру­
дня буде проголошене ко– 

Фахівці стверджують, що в копальнях 
нема належної безпеки для здоров'я 

вуглекопів 
Вашингтон. - Тут відбу­

лися одноденні наради кон­
ференції в справі безпеки 
вуглекопів, під час яких 
стверджено, що в копальнях 
немає належної безпеки для 
тих, що працюють глибоко 
під землею. Ця Конференція 
спричинена цією катастрофо 
ю. яка сталася п копальні 
вугілля в Західній Вірджінії, 
в якій згинули 78 вуглеко­
пів. Консреренція відбулася 
в приміщеннях Департамен­
ту Внутрішніх Справ, і в ній 

взяли участь 300 осіб у– 
рядннків та представників 
копальняного промислу. Се­
кретар внутрішніх Справ 
Стюарт Л. Юдолл сподіва­
ється, що вдасться в Конгре­
сі схвалити новий закпи, 
згідно з яким мусить бути 
більше безпеки для здоров'я 
вуглекопів. Юдолл сподіва­
ються, що новий секретар 
внутрішніх справ, Волтер 
Д ж . Гіккел підтримає цей 
проект, що ного внесуть від 
демократичного Уряду. 

нак. заявив, що вони протес­
тують не персонально суп– Фенчннський. Народжений 
роти Філарета, а тому, що він 20 травня 1899 р. в Дунаєві, 
репрезентує російський ко­
муністичний уряд, який злі­
квідував Українську Церк­
ву. Керівник едмонтонсько 

пов. Перемншляни. Покій-i` 
ний був одним із найстар­
ших членів УНСоюзу, члеч 
353 Відділу j Ню Бронссіку. 

американські н південно– 
в'стнамські війська та пів– 
денно-в'стнамська поліція 
поставлені в стан високої го– 
товости. За американськими 
даними - у Південному 
В'єтнамі знаходиться тепер 
80.00 — 90.000 північно-в”ст– 
намського регулярного вій­
ська, 30.000 - 10.000 у „без­
печній смузі" в сусідній 
Камбоджі, 40.00 - 50.000 
повстанського війська (В'ст­
конґу" і додаткових 60.000 
до 70.000 місцевих комуніс­
тичних агентів. Ген. Абрамс 
заявив, що покищо не може 
бути мови про відкликання 
будь-яких з'єднань з 540.000-
ої американської армії у 
Південному В'єтнамі. Пів– 
денно-в'стнамська армія у 
нараховує кругло 800.000 
вояків. 

Ювілейний бенкет Окружного Комітету 
Відділів УНС для відзначення 75-річчя 

„Свободи" не відбудеться 
Ню Порк. — 3 Окружного ся з незалежних від Комітету., 

Комітету Відділів Українсь­
кого Народного Союзу Мет– 
рополітальноі Округи Ню 
Порку повідомляють, що за– 
повідженнй на 14 грудня ц. 
р. Ювілейний бенкет для від­
значення 75-ліття „Свобо­
ди" та 35-ліття „Українсько­
го Тижневика" не відбудеть– 

прнчнн, головно з огляду на 
епідемію азійської інфлюен– 
ци (Гонг Конґ 1968), яка по­
ширюється вже також в Н!О-– 
норкській метрополітальній 
окрузі. 75-ліття „Свободи" 
буде відзначене в Ню Иор­
ку одночасно із 75-літтям У– 
країнського Народного Сою– . 
зу в лютому 19G9 року. 

Євген Репета з Дітройту обняв пост 
обласного організатора УНСоюзу 

Число безробітних в листопаді було 
найменше в останніх 15-ох роках 

Вашингтон. - Статистич­
не бюро Департаменту Пра­
ці стверджуй, щн в листопаді 
ц. р. число затруднених– 
збільшилося на 250,000 і ста­
новило 76.600.000, а число 
безробітних виносило тільки 
3.3 відсотка всіх робітних 
сил, на 0,3 відсотка менше, 
як в жовтні ц. р. Відсоток 
безробітних в листопаді ц. р. 
був найменший в остан­
ніх 15-ох роках. Представни­
ки Уряду гадають, що оцей 
низький відсоток безробіт­
них та інші економічні по­
казники свідчать про це, що 
треба буде збільшений при­
бутковий податок (Ю відсот­

ковий надподатоК) продов­
жити поза 30-го червня i9­
60 року. Прелпд-`HT Джан­
сон покищо не рішився, чи 
пропонувати спасувати Ц”ІІ 
податок в бюджеті на 1970-
ий рік. Між дорослими від­
соток безробітних виносить 
тільки два відсотки, але від­
соток між працівниками 
нижче 20-ох років становить 
аж 12.2 відсотка. Та все та­
ки економіка виявляє дея­
кий сповільнений темп сво­
го збільшення, хоч видатна 
на нові будови та на закуп 
нових товарів збільшуються 
швидшим темпом, як перед­
бачалося. 

Джерзі Ситі. - 3 голов­
ної канцелярії Українського 
Народного Союзу повідом­
ляють, що з днем 1-го груд­
ня 1967 року відомий на те– 
рені Дітройту громадський 
діяч Свген Репета обняв пост 
обласного організатора УН­
Союзу в захід но-осередніх 
стейтах. Народженні! в 1927 
році в Мозолівці, підгаєць– 
кого повіту. Євген Репета 
здобув початкову освіту в 
родинному селі, а середню 
розпочав у Бережанах й по­
кінчив матурого п Борхтес– 
ґадсні. До ЗСА прибув у 
1949 році, після чого студі­
ював на Торговельному Інс­
титуті в Дітройті, осягнув­
ши ступінь бакалявра торго-,| 
вельннх наук. Від 1959 року 
працював у життсво-забез– 
печеневій установі National 
Life and Accident Insurance 
Co.. де здобув пглнішн тео­
ретичний та практичний до­
свід у ділянці життєвого за­
безпечення. Поза професій­
ною працею п. Репета при­
свячує чимало часу громад– 

Свген Репета 

ські праці у виховній та 
культурно-мистецькій ділян­
ках. Під цю пору п. Репета 
проходить в головній канце­
лярії УНСоюзу додатковий 
вишкіл в ділянці братського 
життєвого забезпечення та , 
позяайомлюеться з діловод­
ством УНСоюзу. 
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Новий У|інд 

Н Рнчард Ніксон зробив багатьом газетним коментато­
рам подібну несподіванку лис,тою членів свого першого 

Богдан Галайчук Л - ,– fr. СВЯТКУЄМО РІК ПРАВ людини. 

Уряду, як ЇЇ зробив був на конвенції в Маямі Біч. обрав– 
-ши мало відомого мернлендеького губернатора Спіра Ег– 

; :ню на віце - президента. При виборі членів свого кабінету 
-'Ніксон керувався тим самим принципом: не задля зовніш­

нього ефекту, не задля ,.балянсування" партійно - полі– 
' тичних сил, а в ім'я доцільності!, за персональними вар­

тостями людини і корисності! праці кожного на даному 
"становищі, під його, президента проводом. 

Тому в новому американському Уряді нема блискучих 
. імен і нема осіб з яскравою політичною маркою. Тільки 
;для вужчого кола знавців пребагатого резервуару амерн– 
. камських фахівців з різних ділянок державного життя, 

проголошені Иіксоном прізвища мають сутній зміст. Зреш­
тою, часопнсні коментатори довідуються про їхні високі 
кваліфікації із гарячково перевірюваннх їхніх життєписів 
та подорбнць їхньої кар'єри. Ось, наприклад, про квалі­
фікацію код. генерального прокуратора з Уряду Д. Д. Ай– 
зенгавера Білліяма Роджерса на керівника закордонної по­
літики може свідчити такни цікавий епізод: у 1958 р. Віл– 
ліям Роджерс виголосив у Чикаго промову, в якій ствер­
див, що підступне арештування мбскалямн мадярського 
прем'сра Імре Надя в 1956 році, вивезення його до СССР 
і розстріляння. а доказом, що Совєтськнй Союз не бажао 
собі мирного співіснування з Заходом. Та заввага Роджер­
са страшенне вколола кремлівських володарів, і Андрей 
Громико зареагував на неї ланкою. 

Також мало, може, відомий загалові конгресмен із 
Внсканснну Мелвін Лерд, що став новим секретарем обо­
рони, добре відомий Конгресові и Пентагонові з свого кри­
тичного становища супроти методи слухати у військових 
'справах радше цивільних дорадників, а не професійних довп- перед, здавалось би. 

Буенос Айрес. - 10 груд­
ня преса всього світу була 
переповнена с в я точними 
фразами: величатимемо 20-
річчя проголошення Декля– 
рації Прав "Людини; будемо 
пригадувати, який велетен­
ський поступ зробило люд­
ство у тому дні. 

Ми, українці, все одно чи 
живемо по цей чи по той 
бік залізної занавіси. стави­
лися до визначування цього 
дня з більш поміркованим 
ентузіязмом. За пів сторіччя 
від першого большевнцького 
наїзду, не мали ми доказів 
потоптання прав людини в 
такій документарній, пере­
конливій і навіть у правни­
чій формі зредагованих, як 
ті, що наспіли під кінець ми­
нулого року. У першій хви­
лині могло здаватися, що 
може ми перебільшуємо їх 
вагу, тому що .ті документи 
неписані нашими земляками 
та перепоєні палким україн­
ським патріотизмом: що са­
ме за патріотизм, за самос– 
тійннцтво, наші земляки на– 
разнлнся на переслідування, 
у яких російсько - большевн– 
цький режим дав незапереч­
ний доказ, що значить для 
нього і Деклярація, і дальші 
документи, присвячені охо­
роні прав людини. Та могут­
ній відгук світової преси 
ствердив' недвозначно, що 
наша оцінка зовсім не була 
перебільшена. , 

Тому було нормально, що 
українці з вільного світу ви– 
двнгнулн о б в ннувачення, 
зредаговані їхніми геройсь­
кими земляками за кільчас­
тими дротами таборів Мор– 

громадян з'ясовані у 10-oxffroM. Тобто, різниця в тому, 
перших поправках до Конс­
титуції. Ті права с дійсні, не 
„паперові" тому, що колн^шіе за порушення прааної 
порушити якесь з них, пок–' норми можна потягати до 
ривдженнй може внести вщ-(^ідповідальности, не за по­
клик до судді, який накажу рушення моральної, 
привернути йому користу-ік Т о м у і н а нашу думку, 
вання порушеним правом^ Міжнародним нормам про 
Та ніякої аналогічної про– ОХОрону людських прав бра– 
цедурн немає у міжнародні^ ^у с мінімум юрндичности, 

'вінськозиків. — методи, яка стала одною з головних при 
чин злощасного ходу В'єтнамської війни. Зрештою, Пен­
тагон — це не тільки збройні сили. Це також найбільший 
в Америці підприємець з найбільшими замовленнями для 

"промислу, це також хлібодавець для 27.000 осіб, що пра­
цюють тільки в одному будинку Пентагону у Вашингтоні, 
не рахуючи всіх заморських баз. 

Ніксон пляново представив щойно цілий свій,уряд, а 
не проголошував, як це робили його попередники, окре­
мих прізвищ членів нового Уряду. Він хотів цим підкре­
слити, що Уряд — це одностайний гурт, який працювати­
ме гармонійно, як добре зібра,на і зіграна дружина. Дея– 

.хі коментатори невдоволені, що між членами Уряду нема, 
наприклад, губернатора Нелсона Рокефеллера, чи декого 
з відомих демократів, що нема в Уряді ніодного мурина та 

„ніодної жінки. Ніксон відкинув ..механічний" добір чле– 
” нів Уряду, щоб неначе задовольнити всі раси, партії, гру– 
I пи, верстви. Він заспроснв– до свого Уряду людей, які не 
І будуть тільки притакувати йому, але й напевно не будуть 
1 робити йому наперекір, не будуть робити власної політи­
ці кн, бо тільки він Є конституційно відповідальний. Нічого 
'' дивуватись, що Ніксон прийняв до свого уряду людей, що 
? їх персональну льояльність він випробував в ході своєї 
f довгої політичної кар'єри й адвокатської практики. 

Свою пршану для інтелектуалів Ніксон доказав тим, 
! що на найближчих дорадників в справах закордонної по– 
I літикн, фінансів і науки запросив професорів університету 
і Генрі Кіссінгера, Пола МекКрекена й Д-ра Лі ДюБрнджа, 
Ja двох дальших процесорів запросив на секретарів праці 
j і рільництва, Джорджа Шулца й Кліффорда Гардина. 
; Але, очевидно, він не просив до співпраці нікого з воро– 
^,жих йому ліберальних інтелектуалів з ..нової лівиці". Для 

справ (Ьінансіц і торгівлі він запросив фахових економіс– 
'тів - фінансистів Денвіда Кеннеді з Чикага й Моріса Стен– 
Іса з Ню Иорку. колишнього директора бюджету. Між 
t членами його Уряду є три губернатори, між ними два зі 
Істейтів. які головували за Гюберта ГомсЬрі, є теж в уряді 
.заступник Каліфорнійського губернатора Роберт Фінч, 
5 близький співробітник Ніксона з його виборчих кампаній. 

найвищим, наикомпетентш– 
шим форумом: перед Конфе­
ренцією для Охорони Прав 
Людини, що її скликали бу­
ли Об'єднані Нації до Теге­
рану на 22 квітня ювілейно– 

охороні прав людини. За­
гальна Деклярація дала, то­
му 20 років, перелік прав 
людини, зредагований з пер–, 
спекти ви половини 20-го сто­
річчя тому, самозрозуміло, 
куди більш вичерпний, як 
Вірджінська д є к-л ярація 
(перший у світі документ 
того роду) чи 10 перших 
поправок до американської 
федеральної К о н ституції. 
Редагуючи її. панувала віра, 
що на сторожі тих людських 
прав будуть п о с т авлені 
ефективні, санкції у недале­
кому майбутньому, у Пакті 
Людських Прав. 

Та не так склалось, як ба– 
жалось. Щойно у 1966-му 
році прийнято той Пакт, то­
чніше: не один, а два, окре­
мий для г р о м адянськнх 
і політичних прав, окремий 
для економічних, соціяль– 
ннх та культурних. Перші 
три частини Пакту Грома­
дянських і Політичних Прав, 
статті 1 до 27. дають пере­
лік поодиноких прав, куди 
більш детальний, ніж За­
гальна Деклярація. Четвер­
та частина, статті 28 до 45,. 
присвячені органові ОН, що 

що лише правна норма с ви– 
магальна, не моральна; що. 

вони скоріше моральні, ніж 
правні. Та думка прийшла 
нам на сесії Комісії Людсь­
ких Прав Конференції „Асо­
ціації Міжнародного Права", 
шо відбулася в Буенос Ад­
ресі продовж останнього ти­
жня серпня цього року 
(гляди „Свобода" з 2 жовт­
ня) і ми з'ясували її на тій 
трибуні, а тепер опрацьову­
ємо її подрібно, для книжки, 
що незабаром появиться^, 
йдеться про дуже суттєве 
розрізнення, і то не лише те­
оретичне. Закн нарікати, що 
міжнародне право ні к чор­
ту не годиться, бо годі при­
тягнути до відповідальности 
СССР за порушення деяких 
конкретних правних норм 
(що було широко з'ясоване 
в українських меморіялах, 
іфсдложеннх у Тегерані), 
треба спитати, чи йдеться 
тут про справжні правні 
норми. Чи ті норми не зали­
шилися нормальними нор­
мами, зродженими у христи­
янському західньому лоні і 
згодом були прийняті також 
незахідніми демократичними 
країнами; і чи вони не за­
лишилися чужими тій мор'а 

О. Зінкевич 

У К Р А Ї Н Ц І В М Е Х І К О 

має займатися тісіо^сПравою.-|, .,–. щ 0 ^ Московське Парство 
перейняло у спадщині по 
Золотій Орді, і що її плекає 

тобто Комітетові Прав Лю­
дини. З них найбільш суттє­
ва — не лише для тієї час­
тини, але й для цілого пак­
ту, для цілої системи охо­
рони прав людини — 4- стат– . 
тя, яка постановляє: Ко­
жна держава, що підписала 
цей Пакт, зможе заявити у 

обурення, що в Тегерані не 
посаджено Москви на лаву 
обвинувачених і що саме 
навпаки: голова совстської 
делегації вигідно сидів на 
прокураторському ф о телі, 
обвинувачуючи увесь демо­
кратичний світ, від Америки 
до Ізраїлю. 

Для українського грома­
дянства, яке мало нагоду 
слідкувати за справою зав­
дяки широким звідомленням 
на сторінках „Свободи". Те­
геранська конференція тво­
рила цікавий семінар, що 
дав нагоду виробити собі 
уяву про суть міжнародно– 
правного ладу; опінію спо­
кійну, об'єктивну, далеку від 
плнтенького. - сентименталь­
ного славословія. яким пе­
реповнена світова преса У 
день 10 грудня. Але було б 
бажане, щоб та опінія була 
таки вповні зрівноважена, 
щоб українець, який живе у 
вільному світі, не попадав 
теж в другий екстрем. який 
можна' помітити серед край­
ньої правиці, зокрема амери­
канської, себто у цинічну по– 

v v.,....,-.w... v.w.",JV .̂..ww. і,.„...^І,а ^ ..-. - ч. ,^, ,т.л ..u. ... рорду для м і ж н ародного 
Закиди, що Ніксон не запросив до кабінету нікого з права та зокрема для міжна– 

. демократів не дуже правильні, бо його дорадником для родної охорони прав люди– 
J міських справ став демократ Данісл Патрік Мойніген, ни. 

" і Охорона прав людний ви­
магає, перше, переліку тих 
прав, і друге, правних санк­
цій на випадок їхнього пору– 

I ставитися з найбільшим довір'ям до нового Уряду, що його шення. Наприклад, коли 
-обрав собі й представив народові новообраний Президент. І йдеться про Америку, права 

го року. І було нормальне і кожний момент, що визнає 

Закиди, що Ніксон не запросив до кабінету нікого з 
. демократів не дуже правильні, бо його дорадником для 

міських справ став демократ Данісл Патрік Мойніген, 
пост амбасадора в Об'єднаних Націях запропонував шваґ– 

\ рові пок. .Джана Кеннеді Сарджентові Шрайверові. Ніксон 
І доказав, що він не рахувався з „порадами" непрошеннх 
. газетних дорадників, тільки власним осудом. Тому треба 

концепцію Комітету Людсь­
ких Прав, приймати й роз­
глядати скарги однієї з дер­
жав - сиґнатарів Пакту, що. 
мовляв, інша держава - си– 
ґнатар не виконує зобов'я–' 
зань. які накладає той 
Пакт". Може теж підписати 
т. зв. факультативний ггро– 
токол. на основі якого ПОҐО; 
джусться приймати навіть 
обвинувачення о д и н иць, 
своїх громадян. 

Може, але не мусить; го­
ді уявити собі, щоб, напри­
клад, СССР погодився прий­
мати такі обвинувачення від 
своїх громадян чи від пос– 
торонніх держав. А без тако­
го добровільного зобов'язан­
ня немає ніякої змоги зму­
сити державу, щоб виконала 
постанови Пакту. Пакт Гро­
мадянських і Політичних 
Прав залишається, практи­
чно, звичайною колекцією 
моральних максим, ие різ­
ниться зі стисло правного по­
гляду від Загальної Декла­
рації, прийнятої тому 20 ро-і 
ків. 

З морального погляду, 
„пам'ятай день святий свя­
тити" є нормою не менш 
обов'язковою як „не кради". 
Але та остання є теж прав– 
ною нормою, коли перша за­
лишилася виключно мораль­
ною. За порушення першої 
норми, людина відповідає 
тільки перед власним сум­
лінням, за другу перед су– 

досьогодні. 
Але вслід за тим треба та­

кож спитати себе, чи в день 
10 грудня не було надто ба­
гато галасу знечев'я, чи 
справді трапилася аж така 
велика історична подія тому 
20 років, або хоча б пізні­
ше, тому 2 роки, тобто у хви­
лині прийняття обох Пактів 
Людських Прав. Треба від­
повісти на ті два питання, 
закн висловлювати погорду 
для міжнародного права за 
тег-що воно не вспіло запев­
нити ефективної охорони 
орав людини. 

Бо коли ні, це значило б, 
стільки, що, наприклад, по– 
горджуватн медициною то­
му, що вона не зуміла до 
сьогодні винайти радикаль­
ного лікування пістряка, це 
означало б забути глибокий 
змисл народної приповідки: 
„вище себе не скочиш". Аме­
риканський інтернаціоналіст 
Німаср написав незвичайно 
глибоку книжку під наго­
ловком „Право без сили"; 
про яке саме право йдеться, 
зайво було б пояснювати. 
До речі, Німаср не відкрив 
Америки, лише чітко з'ясу­
вав правду, яка була здавна 
відома, і яка. до речі, не від­
бирала міжнародному пра­
ву його скромної ефективно­
сте Справа в тому, що в ми­
нулому уряди шанували 
міжнародне право не стра– 
ха ради, а в ім'я етичних за­
сад, притаманних західній 
культурі; осуд прилюдної 
опінії творив з а д о вільну 
санкцію у часі, коли першу 
скрипку в світі відігравали 
держави, де преса здавен 

(Закінчення на cop . 3-ій) 

У" нас дуже мало відомо 
про українців в Мехіко. Хоч 
можна було дивуватись: чо­
му б їх там не було, коли 
вони с навіть в Парагваю чи 
в Чіле? 

Щоб розшукати україн­
ців в Мехіко, ми в першу 
чергу звернулись до редак­
ції „Свободи". І справді: ми 
дістали адресу української 
родини в столиці республіки 
— Мехіко Ситі. 
Якраз там, у тісї українсь­

кої родини, ми почали наше 
перебування в Мехіко в 
часі XDC-ої Олімпіяди. Сьо­
годні у нас вже немає сум­
ніву, що без ЦІЄЇ української 
родини, без їхньої допомоги, 
нам було б неможливо й по­
ловини зробити того, що ми 
зробили з рамени Українсь­
кого Олімпійського Коміте­
ту в екзилі і УІС „Смолоски­
па". 

Родина Борисів 

Прилетівши на летовище 
до Мехіко Ситі, перейшовши 
через митну контролю, пер­
ша наша зустріч з українсь– 
ким Мехіком було ніщо інше 
— а наша „Свобода". Наш 
перший погляд зупинився 
на цьому щоденнику, яким 
невідома нам людина вима­
хувала понад головами со­
тень з ібраних на летовищі 
людей. Але якщо б і не „Сво 
бода", то ми напевно в цій 
масі людей були розпізна­
ли Богдана Бориса. У таких 
випадках у людини зроджу­
ється щось підсвідоме, що 
зближує людей близьких по 
крові. 

На знаючи нічого про цю 
людину, сівши до його авта, 
наша розмова зосередилась 
над розпитуванням про ньо­
го, про його родину, його 
перебування в Мехіко, ін­
ших українців. 

Б. Борис надзвичайно сим­
патична людина, ввічлива, 
радо веде розмову. Помітний 
на ньому вже й вплив вдачі 
і ментальности пересічного 
мехіканця. У нього відсутня 
та нервозність, яку поміча­
ється у багатьох українців 
у ЗСА.. 

З багатьох розмов і опові­
дань ми довідались більше 
про Б. Бориса, Він походить 
з Підгайців в Західній Укра­
їні. Був вояком Української 
Галицької Армії. Після на­
ших програних Визвольних 
змаганнях Б. Борис попадає 
в польський полон. В переїз­
ді з Монастирськ до табору 
полонених тікас в 1920 р. В 
1923 р. виїжджає до Дангі– 
ґу, а звідтіля до Мехіко, до 
Веракруз. 

Опинившись в Мехіко Си­
ті, Б. Борис, цілком ще моло­
да людина, повна запалу й 
енергії, знайомиться з рядом 
визначних мехіканців. При 
одній нагоді він пізнає дочку 
мехіканського політичного 
діяча, генерала мехіканської 
армії — Фредеріка Діноріна. 
Ген. Ф. Дінорін, ставши де­
путатом до мехіканського 
конгресу в часі президента 
Венустяно Карранза — бо­
реться за політичні й соці– 
яльні права та реформи в 
Мехіко, був співавтором ме­
хіканської конституції, яку 
підписує в 1917 р. і яка за­
лишилась до сьогодні осно­
вою політичного життя цієї 

і Але тепер виникло більше завдання. Всі ці дані 
J треба було перевірити на місці, тобто в Галичині. 
^Можна їх було вислати організаційним шляхом, але 
і це була довга й непевна процедура. Найкраще було 
j вислати людей виключно для переведення цієї спра– 
Ц ви. В штабі відділу Волинського почалася дебата, 
^кого висилати. Ми з Іваном запропонували піти до– 
1 бровольцями. Наше рішення щось не зовсім вклада– 
^ л о с я в пляни організаційних чинників. Забрало де– 
4к ілька дорогоцінних днів, заки нам передано згори 
1 згоду на нашу пропозицію. Після того ми поділили 
^ з Іваном роботу між собою. Він збирав матеріялн від 
^різних людей, які мали справи в Галичині й на Воли– 

іні, а мене воджено по різних референтах, щоб ті ви– 
'Кладали свої проблеми й болі. Зокрема приспішено 
(й інтезивно приготовляв матеріали відділ Волянсь– 
!кого. З численних протоколів і звітів, вони мусіли 
Іьовнтягатн всі здобуті інформації, звести їх у якусь 

кати відповіді, списки людей, що їх треба було пере­
вірити, розвідати про них. тощо. Після цілоденної бі­
ганини приходилося ніччю виучувати на пам'ять ве­
лику частину того всього, бо тільки дещо могли ми 
взяти зо собою. Те, що ми мали взяти, було писане 
на тоненькому шовковому папері, звинене в трубоч­
ки й вложене в польські папіроси. Забрав це зо собою 
Іван, бо він курив, що кожен бачив по його пальцях, 
і наявність папіросів у нього не повинна була збуд­
жувати ніякого підозріння. ч 

Нарешті назначено день відходу, визначено мар­
шрут до границі н техніку переїзду. Керівником на­
шого від'їзду назначено Ромка Мировича. Призначено 
нам авто, а водісм мав бути „сам" Крисько-Кріс, тоб­
то один з головних керівників ,,мотоколонн" Карпат­
ської Січі. День перед від'їздом ще раз покликано 
мене на зустріч з керівними організаційними діячами. 

Ця зустріч була завершенням усіх наших дотепе­
рішніх розмов. Вона дала змогу побачити широко 
полотно плянів Організації, оцінки нею положення, 
погляди поодиноких діячів та їх політику, заінтере– 
сування і на цьому тлі вигляди української справи. 
Керівництво Організації бачило події в ЧСР і на Кар–' 
патській Україні, як прелюдію до дальших криз і не­
далекої війни. Для нас Карпатська Україна була ва­
жлива з різних причин. Насамперед `TyT показували 
себе широкі народні сили в зустрічі з переломовими 

і які с в стику з ним та з різними нашими групами. А 
для нас Карпатська Україна мала вийняткояе зна­
чення, бо тут ми мали змогу випробувати своїх лю­
дей, що вони варта, та що кожен з них може зробити. 
`TyT фразеологія не могла заступити діла, треба було 
.діяти. Тут ми не лише мали змогу організувати й під­
носити народні маси в напівреволюційних умовах, 
але при цій нагоді вивчити, як маси сприймають 
наші гасла, як відгукуються на наші постуляти та 
яД наша програма й методи діяльності! витримують 
пробу життя в таких особливих умовинах. На фун­
даменті тих заложень треба було розглядати наші 
завдання, укладати ближчі пляни, в цьому одно з 
найважливіших: господаритн людьми. Значення Кар–: 
патської України для нас і для дальшого розгортан­
ня революційної боротьби не можна було переоціни­
ти, але все ж таки це був тільки ступінь до даль­
ших виріши іших подій на головніших теренах нашої 
Майбутньої діяльности. Ті важливіші події — ми вва­
жали— заіснують з хвилиною протипольської війни, 
яка в існуючих умовах здавалася нам неминучою. 
Хіба поляки змінили б свою поставу, але цього вра­
ховувати не приходилося. До цього моменту ми мали 
в якісь мірі передбачувати розвиток подій і у зв'язку 
з тим намічувати свої заходи. 

Отже висновки треба було робити тільки до того 
пункту. Прийнявши, що Карпатська Україна с пер– 

1 систему, виготовити питання, на які треба було шу– різних сил, що заінтересовані українським простором 
подіями. Тут можна було насправді пізнати наміри шою ланкою в розвитку отвервої фази нашої виз 

вольної боротьби, ми вважали, що треба застосувати 
S6^" - . -

країни. В 1927 р. Б. Борис 
одружується з дочкою цього 
генерала — Сел^сю, профе­
сійною фармацевткою. В 
цьому часі і згодом він дуже 
часто буває в колах визнач­
них мехіканців та знайо­
мить їх з українськими про­
блемами та боротьбою на­
шого народу за свободу. 

З родинної атмосфери, о– 
повідань і розмов, кожному 
зразу впаде у вічі, що пан­
ство Бориси — це дуже ща' 
сливе подружжя. Вони ці­
кавляться літературою, істо­
рією, музикою, мистецтвом, 
політикою. У них багата біб­
ліотека., в якій ми знаходимо 
старі, кількасотрічні твори з 
мехіканської історії. 

Всі п'ятеро їхніх дітей ма­
ють закінчену високу осві­
ту: Олекса — бухгальтер, 
Гюго — лікар, Естелля -
учителька, директорка шко­
ли, Ільда — теж учителька. 
Наймолодший 15-річннй син 
Антін — студент середньої 
школи. Два старші сини вже 
подружені і панство Бориси 
діждались шести внуків. Всі 
вони знають багато про Ук­
раїну, радо читають еспано– 
моині українознавчі книж­
ки. 

Панство Бориси радо ві­
тають у себе українців, звід­
ки вони не приїжджали б. 
Ще до сьогодні вони згаду­
ють українських учасників 
антикомуністичного конгре­
су в кінці 50-их років, свого 
земляка д-ра В. Душника, 
М. Рубінця з Аргентини, та 
інших. \̀ 

Відвідини українського 
мільйонера 

Бути в Мехіко і не відвіда­
ти українського мільйонера, 
це, мабуть, те саме, що бути 
в Римі і не бачити Папи. А 
український мільйонер в Ме­
хіко'— це справжній міль­
йонер і то в американсько­
му розумінні. Особа його нас 
зразу зацікавила й одного 
вечора ми вибрались ра­
зом з Б, Борисом до Якова 
Красовського. 

Прекрасний багатоповер­
ховий будинок, в якому жи­
ве українсько - мехікансь– 
кий мільйонер — це його 
власність, як і багато інших 
прекрасних і.величавих бу­
дівель, порозкндуваних по 
столиці республіки, зокрема 
будівля на перехрестю ву­
лиць Піно Суарес і Месонес, 
де міститься його головний 
магазин шкіряних виробів. 

Господаря дома ми не за­
стали, лише його дружину, 
елегантну пані, французько­
го походження. Пані Красов– 
ська виростала у Мехіко, по 
французьки не говорить, 
хоч дещо розуміє. У них ма­
ленька чотирорічна дочка, 
яку ми дуже скоро розбуди­
ли нашим голосним україн­
ським говоренням. Вкоротці 
надійшов і Я. Красовський. 
Людина низького росту, з 
симпатичним обличчям, бис­
трими очима і вирвізом воле– 
востн. Ми знайомимось, ві­
таємось і п. Красовський 
зразу кидає репліку в нашу 
сторону: 

— А чому ви не приїздите 
до Мехіко? Всі — то до А– 
мерикн, то до Канади, а сю­
ди ніхто! А тут можливості 
більші, як будь-де інде. Ось 
бачите, — він показує нам 
свої працьовиті руки, — ци­
ми руками я добився до то­
го, що маю. Без нічиєї до­
помоги. Ніхто мені нічим ні­
коли не допоміг! Я сам про­
бивався. 

З повною сатисфакцією і 
задоволенням Я. Красовсь– 

(Закінчення на стор 3-ій) 

З НАШИХ БУДНІВ 

А що. як би 
заборонити?^ 
З нагоди розписання кон­

курсу на дитячу п'єсу чи 
сценку для дітей, одного дня 
приплата мені до голови 
ідея написати таку ЯЦенку 
чи там вертеп, nJi.,focTUHa 
св. Миколая", в котрому го­
ловні ролі виконували б про. 
відні діячі Об'сднціщя Пра­
цівників Дитячої Літерату­
ри ім. Леоніда Глібова. І так, 
святим Миколасм мав бути, 
розуміється, вельмизаслужс– 
ний і многострадальний го­
лова ОПДЛ та співредактор 
,веселки", Богдан Гошовсь– 
кий. До ролі Янгола була б 
просто природою створена 
поетеса Леся Хроплива, за­
ступниця голови, відпові­
дальна ще, крім цього, за 
третій Двомісячник Україн­
ської Дитячої Книжки. 

Згідно з авторським пля– 
ном — вертеп починався ко­
лядою, потім з'являвся па 
сцені св. Миколай з великим 
міхом, повним книжок, і ка­
талогом видань ОПДЛ у ру­
ці. Діти, які теж брали у– 
чисть в сценці; вибирали собі 
з каталогу ту чи іншу кни­
жку, а Янгол, — тобто пан­
на Леся, — подавала кожно­
му вибрану книжечку -ще й 
ласкаво гладила дитину по 
головці. Денекотре дитинча 
навіть цілувала. Тут вклю­
чався в дію п'єси Чорт зі 
своїми диявольськими гитуч– 
ками: він намовляв діточок 
не нюхати евишну-зілля, я– 
ким є на еміґрацїї українсь­
ка книжка, а підсував їм 
звабливі ,^соміски" з різни­
ми „Батменами", ,fiap6apen-
лями" ти іншим чортовин­
ням. 

Але виникло питання — 
кого ж зробити Чортом? . . 
Проф. Володимир Барагура 
аж ніяк не підходив.-до і̂ ісї 
ролі, ані ростом^ ані достой­
ною тілобудовою, в тім і по 
голосі діти зразу пізнали б, 
що це редактор ,^Зеселки". 
Два інші професори — івин 
Іванович Коровицький і по­
ет Роман Завадович, вправді 
надавалися б до ролі Чорта 
х своїм ростом і зграбними 
фігурами, та це такі божі 
люди, такі блаженні душі, 
що їм важко було б перевті­
литися в нечисту силу. За­
лишався ще, в резерві, ред. 
Леонід Полтава, проте на 
його участь ледве чи можна 
було б рахувати з уваги па 
перевантаження працею в 
редакції „Свободи" в перед­
святковий час. 

Отак, на цій нечистій си­
лі застрягла моя робота над 
сценкою. Ну, а без Чорта ж 
— ніяк! Він, крім цього, що 
підсував дітям ,^соміски", 
мав ще сказати довший мо­
нолог, у котрому радив св. 
Миколаєві — суворо заборо­
нити нашим дітям читання 
українських книжок! ' Мов­
ляв, — дсожс годі .ліги ки­
нуться з охотою читати їх? 
Заборонений овоч, — яід– 
шептував диявол, ̀-— завжди 
краще смакує, як дозволе­
ний! Спитайте про це, свя­
тий очте, праматір-Єву! А 
ви, Янголе, — тут Чбрт звер­
тався до панни Лесі, - хіба 
ніколи не читали в ШКОЛІ, 
під лавкою, заборонених 
книжок ?" 

В цьому місці Янгол мав 
скрикнути: „Ох!" ^^запла­
кати, а святий Мііколай, 
звісивши в задумі сиву боро­
ду, мав сказати таку кінце­
ву репліку: 

— Гм! . . А може ти, ан– 
типку, маєш правду? . . А 
що, як би так справді забо­
ронити? 

І к є р 

всі засоби обережности, бо маємо за багато невідо­
мих і в себе і поза собою. Інші терени, де Організація 
запустила глибокі коріння, мали перед собою дуже 
виразні завдання: підготову людей і засобів до масо­
вих, затяжних акцій. Це відносилося в першу чер­
гу до українських земель під Польщею і Румунією. 
На тих теренах треба було використати національно-
революційні настрої, які так дуже поширилися за 
останній час. З підкресленням передано: на 'Карпат­
ську Україну слід висилати тільки тих спеціялістів, 
яких тут потрібно, а запотребування на які буде зав­
жди передане своєчасно та тих, що розконспіровані 
й загрожені й нічого в підпіллі робити й так не мо­
жуть, ані не призначені до якоїсь іншої важливої 
роботи в громадському секторі. За переведення цієї 
настанови в життя мали відповідати Краєві Екзеку– 
тивн, та краєві провідники персонально. 

. (Далібудеї ^ J. 



ч. w. 
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СВОБОДА, "СУБОТА, ї ^ ГРУДНЯ 1968 
У К Р А Ї Н Ц І В М Е Х І К О 

(Продовження зі стор, 2-ої) 

кий в в о д и т ь нас по своєму 
noMeujHjftym і д о д а с ; 

— І тепер ч а ю . 
Я / ' о м у г -г .ту ;юіо sa uo'`o 

успіхи , говорю, що всі ми на 
чужіші , тяжко пробивались 
в життЬ ніхто нам не допо­
магав, ЇДО я сам особисто по­
чинав с в о ю „кар'єру" ь ко– 
лг.лінР'вугіл і.ч у Франції. 

За, спогадами, прекрасно 
приготованою вечерею, про­
ходить' цікаво Цілий вечір. 
Я. КрвддвськнГі зг.-ідус свою 
Волинь, свої молоді роки, 
сорокп ятирічне .перебуван­
ня в 'Мехіко , про свого брата 
Теодораї сина - лікаря ще 
від першої дружини. . . 

Н а прощання ни даруємо 
Я. Красовському книжку В. 
Чорновола „ Л и х о з розуму", 
б р о ш у р у „Українські Олім­
пійські Чемпіони" та серію 
українських о л імпінськнх 
марок. 

В к л а д українців 
в життя Мехіко 

ЛЯ б якогось українського 
Робінзона Крузо . А л е . я к щ о 
ми тепер не розшукаємо ук­
раїнців в Мехіко, які розки­
нені по різних містах, а де ­
які її по плянтаціях в д а л е ­
ких д ж у н г л я х , то про н и х 
і про їхній вклад в життя 
тої країни важко б у д е писа­
ти майбутнім дослідникам. 
В п о б і ж н и х розмовах нам 
вдалось про декого довіда­
тись. Ц е м о ж е стати д о б р о ю 
точкою зачепу для зацікав­
лених. 

Довідуємось, щ о в 1920-их 
роках прибули до Мехіко, 
разом з одним литовцем, 
двоє українців — П а в л о 
Стасюк (який вже й помер) 
і Дмитро Горбаль. Д . Гор– 
баль осівся в провінції Чія– 
пас, недалеко Гватемалі. У 
нього велика плянтація ка­
ви. Після останньої війни він 
спровадив з Англі ї свою сес– 
трінку Катерину Майор, яка 
вийшла з а м і ж за лікаря– 
мехіканця. Син Павла Ста– 
сюка — Петро, за профені– 
с ю правник,. був свого часу 

С е р е д українців в М е х і к о ' п р е з и д е н т о м лави адвока– 
ходять чутки, щ о там к о - . т ' 8 в Т іхуана . 
лись , - сотки років назад , б у - | В Танпіко живе українець 
вали наші козаки. На жаль, Василь Кот, у Куернавака 
цих чуток ще, вдасться, не - ` Арсеній Осідач, в Гвата– 
вдалось підтвердити історнч–1 ляхара (провінція Х а л і с к о ) 
ними документами. Не з а ш л ' - Йосип Олійник, власник 
кодило б нашим історикам ресторану й риболовського 
поритись в мехіканськнх ар– підприємства, в Монтерей 
х івах і можливо вони відкрй– (провінція Нуево Л с о н ) — 

В. Стецюк 

ПРОФ. ГНАТ МАРТИНЕЦЬ 

ШЙ 
Р о д и н а п. Богдана Бориса в Мехіко, Стоять з л і в а : дочка 
Естелля , учителька, директорка школи, д р у ж н і ш — п-і 
Селія, Богдан Борис, син — Олекса з д р у ж и н о ю , д о ч к а — 
Ільда, учителька, наймолодший син — Антін. Наперед і — 

діти Олекси Бориса. Фото зроблене в Хочімілько — 
мехіканськін Венеції . 

тті0ттт:штштпттітіт 
щ Хриегое Рашщастьеяї 
^ ВКСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО І 
72. ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
`ifc . Приятелям, Покупцям бажис. 

РОДИНА ЛЮТАК 
Ми б у д е м о Вам вдячні, якщо загостите до нашої 
крамниці, де масмо гарні ЧОБІТКИ і даг.мо 10'.-
знижки. Відкрито вечором до 7 год. 

LUTAK S H O E STORE 
273 - 16th Ave., Newark, N.J. ESsex 1-2919 

(Between 16th ft 17th Streets) 
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ж и в е залізничник, вже пен­
сіонер Микола Пнлипців , ді­
ти якого мають закінчену 
високу освіту. В Монтерей 
жнве також Іван Середа, 
власник магазину меблів. 

Можливо в Мехіко жнве й 
більше українців, але про 
них нічого не відомо. 

Відрадним і; пашце, ЩО 
всі ті українці , , які живуть 
тепер у Мехіко і про яких 
ми довідались, т я ж к о ю пра­
цею вибороли собі відповід­
ні становища. Всі вони доб­
ре забезпечені матеріально, 
мають свої прекрасні хати, 
авта. с л у ж н и ц ь , та що най­
важливіше — у м о ж л и в и л и 
своїм дітям закінчити високі 
студії. Д е я к і з ні/х цікав­
ляться українськими спра­
вами, о д е р ж у ю т ь українські 
газети (як, напр. . Б. Б о р и с ) , 
купують українські книж­
ки, та навіть побували, як 
туристи в Україні . Інші, зно­
ву, за своїми обов'язками, 

ПОЯВИЛАСЯ в ПРОДАЖІ 
Архисрейська Божественна 
Свята Літургія на платівках 
ВІДПРАВЛЯЄ ЇХ БЛАЖЕНСТВО, В Л А Ж Е Н Н І Ш И И 

ВЛАДИКА МИТРОПОЛИТ 
І О А Н Н Т Е О Д О Р О В И Ч 

співслужнть отець Мнтрат Степан Шлик, настоятель 
Української Православної Катедрн св. Володимира в Фі–, 
лядельфії. Па. Співас Катедральшій Хор їм. Алексалдра 

Кошнця під управою нроф. Петра Курилеика. 
Комплект альбому складається з двох довгограй– 

них платівок (гай фіделітн. можна грати на ,,стеріо"). 
Д і н а альбому 510.50 з пересилкою, в Канаді 512.50 з 

пересилкою. Замовлення разом з чеком або моні ордером 
слати на адресу: 

' St. Vladimir Ukrainian Orthodox Cathedral 
6729 North 5th Street Philadelphia, Pa. 19126 

Катедральннй Комітет 
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ОУП „СЛОВО" і НЮИОРКСЬКА ГРУПА 
``` — влаштовують — 

Ювілейний Літературний Вечір 
ВАСИЛЯ БАРКИ 

21-го грудня 1968 p., год. 7:45 веч. 
в УКРАЇНСЬКОМУ ІНСТИТУТІ АМЕРИКИ 

2 Схід "9-та пул., Ню Порі:. И. П. 
Д О Х І Д П Р И З Н А Ч Е Н И Й Н А П О К Р И Т Т Я К О Ш Т Ш 

` ЮВІЛЕЙНО! КНИГИ ..ЛІРНИК" 
Гостей щиро лапроигусмо. 

А 

Іван ВУЙКІВ 
З н а н а -

УКРАЇНСЬКА 
ФУТРЯНА ФІРМА 

виконує на замовлення 
НОВІ ФУТРА, 

перемодельовуе проходжвні 
футри по найновіших 

фасог.ах. 
Приймає футра на 

п е р е х о в а т и - s t o r a g e 
Відбір і достана на місце. 

J. WUJKIW, Inc. 
Manufacturing Ftu-rkar 

111 E- 7th Street 
NEW YORK 9, N. Y. 

Tel.: BPrlBg 7-871" 

опинившись в Мехікансько– 
му морю і у вирі місцевого 
життя, втратили зв'язок з 
українством в інших краї­
нах . 

Щ е в 1925 р. В. Борис ро­
бив спроби створити україн­
ський к л ю б в Мехіко. Д е я ­
кий час такий к л ю б існу­
вав, а л е через м а л у кіль­
кість українців і ї х н ю роз­
сіяність по країні, цього 
к л ю б у не вдалось зактивізу– 
вати. 

Н а щ а д к и мехіканськнх у– 
країнців, х о ч в ж е всеціло 
включились в мехіканське 
культурне, господарське, , а 
то й політичне життя, все ж 
відчувають свою пов'яза­
ність з українським наро­
дом і ного культурою. Діти 
п. Б. Бориса з гордістю по­
казують різні пам'яткові ре­
чі та розказують про свою 
поїздку літом 1968 р. д о Ка­
ліфорнії , щ о б и побачити 
Верховного Архиспископа . 
К а р д и н а л а И. Сліпого. 
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К о л и в З С А чи навіть в 
Канаді , зустріч зі старими 
знайомими чи принагідними 
земляками, мас д у ж е часто 
досить штучний х а р а к т е р 

життьове темпо навіть ча­
сто не дозволяє поговорити-)і 
то в Мехіко, у панства Бо­
рисів, ми зустр іли т у тради^ 
ційну, щ н р у й сердечну го­
стинність, яка ніколи не змо­
ж е затертись в пам'яті. 

Перед н а ш и м и очима зав­
ж д и стоїть незабутня карти­
на, коли ц іла багаточленна 
родина панства Борисів , су^ 
п р о в о д ж а л а мене й мого си­
на на летовнще. коли ми по­
вертались н а з а д д о Амери­
ки. 

р і Ш Ш Ш Ш я ^ ^ 
В Головна Управа Об'єднання Мистц,ів Українців в Америці Щ 

ЗАПРОШУЄ ШАНОВНЕ ГРОМАДЯНСТВО 

НА ВІДКРИТТЯ 

15-ої РІЧНОЇ ВИСТАВИ ПРАЦЬ 
СВОЇХ ЧЛЕНІВ та МИСТЦШ-ГОСТЕЙ 

- що відбудеться — 

в неділю, 15-го грудня 1968 року, в год. 1-ій по полудні Щ 
в приміенні 

УКРАЇНСЬКОГО ДІТЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКОГО КЛЮБУ 
149 2-га Авеню в Ню Порку 

ВИСТАВА Б У Д Е ВІДКРИТА від 15 до 29 грудня включно щодня від год. 5:30 
до 8:00 год. вечора, а в суботи ft неділі від год. 12:30 до 8:00 вечора. 
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Н А Й Н О В І Ш І ПІСНІ 
„ Д Л Я МОЛОДІ" 

В и с т а в л я ю ч и як зразок, 
„ Р а д я н с ь к а Україна" а 
16 листопада опублікувала 
текст і ноти ,,пісні д л я моло­
ді" під наг . „Ми о р л и моло­
ді": Подаємо у р и в о к : 

Нові шахтн закінчимо в строк, 
Вчасно, так, як тобі обіцяли, 
Бо це ж ти до нових перемог 
Привела нас дорогою слави. 

Нас чекають багатства тайги. 
Нам всі скарби земля 

проховала. 
Д о роботи ж. полки молодик, 
Д о нових, світлих діл 

величавих! і т. п. 

М у з и к у д о такого „пое­
тичного тексту" написав, чи 
був з м у ш е н и й написати та­
лановитий композитор А. 
Кос-Анатольський у Львові. 
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REQUEST RECORDS 
Це найкращі дарунки на кож­
ну нагоди'. Найновіші і най­
кращі, справжні українські, 
довгограйні платівки. Також 

різдвяні платівки. 
За даровим каталогом пишіть 

до: 
REQUEST RECORDS, Inc. 

66 Mechanic Street 
NEW ROCHELLE, N.Y. 10801 

ІУїріет^їш^ 
^,йгййййййгййгй^^ 

ГОЛОВНА ЗАЛЯ УНД 
' `` 140 Prospect Avenue 
і.' і" IRVINGTON. N J . 

ЗІ грудня 1968 
Початок: 9-та год. веч. 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й Н А Р О Д Н И Й Д І М 
НЮАРКУ-ІРВШГТОНУ 

запрошус на 

МИСТЕЦЬКА 
ПРОГРАМА 

ВСТУП, ВЕЧЕРЯ 
та НАПИТКИ: 

S7.50 ВІД ОСОБИ 

З У С Т Р І Ч Н О В О Г О Р О К У 
' ОРКЕСТРА: „ВЕСЕЛА ЧВІРКА" 
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С т т и к н або поодинокі місця при столиках тільки за попереднім зарелерпуванням (до 27-го грудня 1968) в „Говерлі". 
203' Springfield Avenue, Ney/ark, N . J w . Тел.623-6248 

З М ю н х е н у наспіла сумна 
вістка про те, що 5-го грудня 
помер там на 87-му році 
життя відомий і заслужений , 
педагог та громадський діяч 
на р ідних землях і на емі­
грації, довголітній учитель 
українських гімназій у Льво– 

I ві, Рогатині. Б е р е ж а н а х , 
Самборі і в Берхтесґадені та 
організатор і директор учи­
тельської семінарії в Самбо­
рі .організатор і керівник 
культурно-освітньої діяль– 
ностн наших переселенчих 
таборів після другої світової 
війни в Баварії, довголітній 
і з а с л у ж е н и й голова Крайо­
вого Об'єднання У Х Р у Ні­
меччині та Лнцар-Командор 
Ордену св. Сильвестра Папи 
- сл. п. професор Гнат Мар­
ганець. 

Проф. Гнат Марганець на­
родився 25 - іо червня 1832 р. 
в Калуші, на Підкарпатті, в 
родині управителя народної 
школи. Середню освіту і здо­
був у класичних гімназіях у 
Стрию і в Перемишлі , де й 
склав іспит зрілостн в 1903 
році. Університетські студії 
з' математики і ф і зики закін­
чив у Львові в 1909 році, ста­
ючи спершу учителем укра­
їнської гімназії в Рогатині, а 
з 1911 роком а ж до вибуху 
першої світової війни учите­
лем Академічної гімназії у 
Львові. З вибухом першої 
світової війни покликано но­
го, як капітана в резерві ав­
стрійської армії і вислано на 
східній п р о т н р о сінський 
фронт, де він був двічі ране­
ний і врешті відставлений на 
с л у ж б у в з а п і л л ю на Волині . 
Там покликано його згодом 
на посадника міста Володи­
мир Волинський, і на цьому 
пості він перебув а ж до по­
чатку 1918 року. З весною 
1918 року призначено його 
командантом рільничої екс­
позитури 3-ої армії в Снятн– 
ні. Там застав його Листо­
падовий Зрив і там він зали­
шився на пості старости а ж 
до приходу поляків у 1919 р. 
За часів польської окупації 
проф. Мартинець повертасть 
ся знову до учительської 
с л у ж б и в гімназії, але поль­
ська шкільна влада не може 
з а б у т и йому його відданої 
праці д л я української спіль­
ноти під час визвольних зма­
гань і після окупаці ї Гали­
чини, переносячи його з од­
нієї гімназії до другої і з од­
нієї місцевості в другу . Та­
кий стан тривав а ж до вибу­
х у другої світової війни. З 
приходом большевиків у 19-
3 9 році п р о ф . Мартинець пе­
реїздить під німецьку окупа­
ц і ю в Польщі і осідас в Ся– 
ноці, д е посвячується вихо­
ванню нашої молоді. Восени 
1941 року переїздить він до 
Самбора і орган b y e там укр– 
їнську учительську семіна­
рію, стаючи її директором. 
В липні 1944 року подасться 
він на еміграцію і о т і н ю є т ь ­
с я с п е р ш у в Турннґі ї , а зго­
д о м у Баварії, у Мюнхені , 
зв ідки переїхав до новозор– 
ганізованого табору для ук­
раїнських скнтальців у м. 
Карльсфельді , і зайняв пост 
культурно-освітнього керів­
ника табору .Після закриття 
табору в Карльсфельді в 
травні 1946 року, проф. Г. 
Мартинець переїхав д о ново­
го табору д л я українських 
скнтальців у Берхтесґадені 
виконуючи й надалі важливі 
функці ї культурно-освітньо­
го референта і керівника. На 
тому пості він перебув а ж до 
закриття таборів для скнта­
льців у лютому 1953 року. 

В цьому місяці 1953 року 
він пере їхав напостійне до 
М ю н х е н у , перевозячи з со­
б о ю доволі багатий в мате­
р іали архів культурно-освіт­
ньої діяльності! таборів у м. 
Карльсфельді та в Берхсте– 
ґадені , зокрема всю докумен­
тац ію всіх таборових шкіл і 
курсів, щ о існували від 1945 
р о к у д о 1953 року. 

В ід 1954 року проф Мар­
ганець включився в органі­
з а ц і й н у діяльність Українсь­
кого Християнського Р у х у в 
Німеччині і став першим го­
л о в о ю Крайового Об'єднан­
ня У Х Р та решту свого жит­
тя вкладав в його корисну 
відданости в праці, скільки 
молодечого ентуз іязму ВИЯ­
ВИВ п р о ф . Мартинець у своїй 
культурно-освітній діяльно­
сті в таборах у Карльсфель­
ді і в Берхтесґадені ! Виста­
чить Тільки пригадати собі 
наші культурні імпрези, пе­
дагогічні і наукові конфе­
ренції, драматичні вистави і 
ті чудові концерти та Шев– 

ж е н н ю , в яколу він перебу­
вав. А скільки подивугідної 
ченківські академії, що сво–. 
с ю якістю могли були дорів­
няти найкращим німецьким 
театрам, б а й д у ж е , що вони 
відбувались в звичайній вій­
ськовій шопі ,а не в театра­
льних залях . А вже неоціне– 
ною його працею була пос­
тійна дбайливість і опіка над 
усім нашим таборовим шкі­
льництвом і над якнайуспі– 
шнішим вихованням нашої 
молоді . Не було це легке 
завдання забезпечити зібра­
ну молодь з різною підгото­
вок) і р ізною освітою відпо­
відним завершенням її сту­
дій . А л е й цю трудність вда­
лося в д у ж е скорому часі пе­
ремогти, маючи д о диспози­
ції несподівано велику кіль­
кість учителів і професорів 
з ус іх земель України. Ніщо 
дивне, що два місяці після 
відкриття табору в Карльс­
фельді , в таборі вже діяли 
всі можливі типи нашого 
шкільництва, починаючи з 
доволі великого дитячого 
садочка, через народну шко­
лу, доволі чисельну гумані­
стичну гімназію і учитель­
ську семінарію, середню ф а ­
х о в у і торговельну школу, 
кравецьку жіночу середню 
ш к о л у а ж до мистецької се­
редньої і вищої школи, му­

зичного інституту та з о о т е х ­
нічного Інституту, не врахо^– 
вуючи в ж е великого ч и с л а 
різних к о роткотриваючих 
курсів, щ о ї х вели окремі 
фахівці . 

Правда, такої ідеальної 
атмосфери д л я шкільництва, 
щ о її створювала н а ш а у п р а ; 
ва таборів, ( у Карльсфельд і , 
на чолі з д-ром Топоровнчем, 
а . в Берхтесґадені на чолі з 
інж. Гладишовським) в а ж ­
ко собі уявити ,але й щ е 
важче б у л о -знайти б ільш 
ідеального культурно-освіт­
нього керівника т а б о р у ,як 
ним був сл. п. Гнат Марти­
нець. Не б у л о ніодної імпре­
зи ,ніодної культурної чн 
освітньої акції, в якій н е б у ­
л о б слідів праці культурно-
освітнього керівника. Стіль­
ки труду і жертвениої праці 
вкладав він у свою культур­
но-освітню роботу. О к р е м о ю 
його опікою тішилася н а ш а 
гімназія в Берхтесґаден і . 

Хай ця скромна з г а д к а 
про з а с л у г а і невтомну п р а ­
ц ю сл. п. директора Г н а т а 
Марганця на полі освіти і 
виховання нашої молоді н а 
рідних землях і на ч у ж и н і 
буде висловом п о ш а н и і 
признання від усього н а ш о ­
го педагогічного світу н а 
чужині ! 

Вічна Пому Пам'ять! 

СВЯТКУЄМО РІК ПРАВ 
ЛЮДИНИ... 

Проф. Г. Мартинець і/ 
миндцрі Лицара-Комипдора 
Ордені/ ев. Сильвестра Папи 

діяльність. За цю свою рев­
ну і віддану працю Святіший 
Отець Іван Х Х Ш іменував 
його з нагоди його 80-річчя 
„Лицарем-Командором Орде­
ну св. Сильвестра Папи" з 
усімн правами, титулами і 
почестями, в нагороду за йо­
го жертвенну працю для до­
бра нашої Церкви, а україн­
ська громада Мюнхену від­
значила цей його ювілей о– 
кремнм вечором. На пості 
голови Крайового Об'єднан­
ня У Х Р перебув проф. Мар­
тинець а ж до часу своєї не­
дуги напочатку цього року. 
Минулого понеділка, 9-го 
грудня 1968 року невеличка 
наша громада в Мюнхені 
прощала у вічність одного з 
наших найстарших і най­
більш з а с л у ж е н и х педагогів 
і суспільних діячів на ч у ж и ­
ні. 

Немає, мабуть, між наши­
ми педагогами з Галичини 
ні одного, що йому не б у л а б 
відома особа проф. Мартин– 
ця, ота непересічна, х о ч і 
д у ж е скромна постать укра­
їнського педагога, що своєю 
появою і своїм , молодечим 
ентузІязмом вносив з а в ж д и 
в наше невеселе життя на 
рідних землях і в наше нуж­
денне перебування на скн– 
тальщнні стільки жнттера– 
достн. родинного тепла, ба­
тьківської поради, стільки 
оптимізму і віри в краще 
майбутнє. І саме ця віра в 
краще завтра нашого наро­
ду додавала йому сили і 
енергії до праці і тому окру– 

(Закінчення 

давна була здобула позицію 
„четвертого органу влади", 
що твердо стояв на сторожі 
принципів, які зродилися в 
лоні християнської моралі. 
Бо в тому часі наслідннкн 
Івана Калити були ще свідо­
мі своєї нижчостн та не ос­

м і л ю в а л и с я займати проку– 
| раторського фотеля ні у 

Нюрнберзі ні в Тегерані. 
Святкуючи 20-річчя За­

гальної Деклараці ї , можемо 
вшанувати хіба чесний, не­
похитний гуманізм тих, які 
були переконані, щ о кла­
дуть угольннй камінь під 
справді ефективну охорону 
людських прав; під буд івлю, 
що буде з а в е р ш е н а ' в най­
б л и ж ч и х роках. Можемо від– 

зі стор. 2- ій) 

значуватн б є зкомпромісо– 
вість. з якою вони тоді п р о ­
тиставилися Кремлеві, д а р ­
ма, щ о він був тоді щ е о с я ­
яний авреолою геройського 
союзника, що скривавився У 
боротьбі проти нацистських 
газових комор. Не з а б у в а й ­
мо, щ о з а пригняттям З а ­
гальної Д е к л а р а ц і ї П р а в 
Л ю д и н и не голосував л и ш е 
СССР (очевидно, з його са ­
телітами) , расівська П і в д е н ­
на А ф р и к а та Савдійська 
Арабія , найбільш н а з а д н и ­
цька країна сьогоднішнього 
світу. 

” Крім того виступали ми 
в комісіях міжнародної кон– 
цнліяції та ядрової зброї. 

У неділю, 22-го грудня 1968 року 
В П Е Р Ш У Б О Л Ю Ч У Р І Ч 1 П Щ Ю С М Е Р Т И 

нашого Найдорожчого й Незабутнього 
МУЖА. ТАТА і ДІДУСЯ 

бл. п. 
ВАСИЛЯ ДОРОШЕНКА 

в Українській Православній Церкві 
СВ. ВОЛОДИМИРА в ЧИКАГО, Ілл. 

після Служби Божої — відправиться 

ПАНАХИДА 
на яку запрошуємо Товаришів, Друзів і-Знайомих. 

ЛИНА ДОРОШЕНКО. ДІТИ І ВНУКИ 

В ДРУГУ БОЛЮЧУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 
нашого Найдорожчого 

МУЖА, БАТЬКА і ДІДУСЯ 

бл. П. 
ІВАНА ПОНЯТИШИНА 

Пуде відправлена 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА 
в середу, 1-го січнії 1969 р о к у 

о год. 9-ій рано 
в Українській Католицькій Церкві 

РОЖДКСТВА ПДМ в ЛОС АНДЖЕЛЕС, Кал. 
Просимо Рідних, Приятелів, Знайомих про 

ласкаву участь 1 молитви. 
Дружина — АННА 
Доньки — ЛЕСЯ, :і мужем д-ром Л. К Е И Д І 

ЛЮБА. :t мужем п. В. КгХ'ІСІ 
Внуки - ЗІРКА, НАТАЛІЯ 

Ділимося Полючою вісткою :\ Рідними, Приятелями І Знайомими. 
що 11-го грудня 19вЯ року в Торонто, Канада, відійшов від нас у Вічність 

наш Найдорожчий МУЖ, БАТЬКО 1 ДІДУСЬ 

БЛ. П. 

Др Ярослав Шппайло 
кол. адвокат і довголітній голова „Рідної Школи" в Коломиї, 

проживши 84 роки. 

П А Н А Х И Д А — в п'ятницю, 13-го грудня 1968 р. в по \оро ітому наведенні 
Кардинала, 02 Annette, Торонто. 

ПОХОРОН — в суботу, 14-го грудня 1968 року о год. 8:80 painty а похорон, 
його заведення до церкви св. Миколан при "70 фіесп.ч Street West, а звідтіля на 
цвинтар Проспект. 

В глибокому смутку: 
дружина — ОЛЬГА ,` 
донька - ОЛЕКСАНДРА з мужем ОМЕЛЯНОМ 

ТАРНАВСЬКИМ 
ПІП - Г.ВГЕН з дружиною ВОЛОДНМИРОЮ 
внуки - МАРІЯ і ЮРІП ТАРНАВСЬКІ 

ЮРІП, РОМАН І ОЛЕКСАНДЕР ІНИИАПЛН 
та Родина па чужині і в краю ^ ^ 

^ І І 



ЮЕЗОІ IOC а о і 

М ' я с о 3 к о в б а с н і вироби 
з а німецьким виробом для смакунів. 

Вироби у власній фабриці ковбас. 
Т І Л Ь К И О Д Н А Я К І С Т Ь - І І Л И Л П П П А 

яку найліпше люблять господині і цілі родини. 
Зайдіть д о нчйближчої КРАМНИЦІ KARL-EIIMEK 

K A R L І IIЛІ 1 It 
P O R K STORES 

Головна крамниця: 
83-35 Freeh Pond Road Ridgewood - Brooklyn, N.Y. 

Філії крамниць в Н ю Иорку і поза містом. 

ЮС ю с З О Е З О Е аоі 

Business S 
S Opportunity 

|| ПрсЩв || 
| | HELP W A N T E D M A L I | | 

ДОСВІД ЧЕНИП 
ПРАЦ. ПАРТНЕР 

до Sign Shop або бизаес на 
продаж, повне, нове влашту­
вання, вкл. також вантажне 
авто. доск. зростаючий бпз– 
нес. треба оглянути, щоб оці­
нити, чудове положення. Ці­
на на скорий продаж, жадас 

S7.500. спішіть. 
Call AU 1-5559, Mr. Smith, or 

Call 234-9748. .Mr. Walker. 

Пзс^ Z3UZZ л х : 2 X Z 2 Г ZXEZ zancz 2 Г Т Г Г 

НЮПОРКСЬКА ПРОВІДНА КРАМНИЦЯ КОВБАС 
та иімещмсі спеціальності 

JJCHALLER І fEBER 
- Д Ш ЯКОСТЕЙ -

Р І З Ш М'ЯСШ ВИРОБИ, СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО ВАРЕННЯ 1 ПЕЧЕННЯ 
КОВБАСКИ а Ш И Н К И 

Великих крамниць Великих крамниць і 
In NEW YORK: 1654 2nd Avenue (85-86 Ste.) 
In RB3GEWOOD: 56-54 Myrtle Avenue 
In ASTORIA: 28-28 Stelnwav Street 
FRANKLIN SQUARE, L.I.: 981 Hempstead Tpk. 
In FLUSHING: 41-06 Main Street 
In JACKSON HEIGHTS: 82-10 87th Avenue 
In FLORAL PARK, L.I.: 259 - 17 Hillside Avenue „ 
In POUGHKEEPSIE, N.Y.: 450 Main Street 
In EAST NORTHPORT, LJL: 250 - A Lark Field Rd 

TR 9-8047 
VA 1-7068 
A S 4-3210 

487-7677 
HI 5-2552 
D E 5-1154 

343-6116 
- (914) 454-9070 
- (516) 757-0801 

/У 

-6465 
-1540 
-2452 
-6320 
-7176 
-0494 
-1507 
-1654 
-2942 
-6550 
-2818 
-4240 
-6780 
-6216 
-6368 
-9746 
0696 
-6740 
0700 
1120 

-0306 
8997 

WATCHERS AND 
SHUTTLERS 

Day and night, 7-7. Apply 
100 Main St.. Clarksburg, 
or phone (201) 462-6975 ' 

CHEMICAL OPERATORS 
High School graduate or equi­
valent. Experience not requir­
ed. Good pay. Sick benefits, 
vacation etc. Apply in. person, 
at the Personnel Office of the 
MalUnckrodt Chemical Works 

223 Went Side Avenue 
Jersey City, N J . 

An equal opportunity employer 

в 1 S W I 
II HELP WANTED MALE | | 

РОБЛЕННЯ ЗРАЗКІВ 
1-гаоклясмі, мусять мати ква­
ліфікації для дерева і мета– 
лю. 56.00 на годину 4- великі 
бенефітн. Постійна праця, до­
сконала нагода, гарні умови­

ли. Телефоігувати: 
(212) 325-5532 

-. " 1 НЮПОРКСЬКА ПРЕМ'ЄРА 
ФІЛЬМУ „УКРАЇНО, У 

ТВОЄМУ ІМЕНІ ЖИВУ" 

Посмертні згадки 

ДОСВІДЧЕНІ 
МЕХАНІКИ 

Добра платня, постійна пра­
ця, приємні умовний праці. 

Не пропустіть mqi нагоди. 
Oncida Motor Freight 
Commercial Avenue 

Carlrtadt, N J . 
(201) 633-6000, Ext. 207 

КОЛН ХОЧЕТЕ ВПСЛЛТП 

ПОСИЛКУ - ДАРУНОК ДО СССР 
ПОКОРИСТУЙТЕСЬ ПОСЛУГАМИ ШИРОКОВІДОМОЇ ФІРМИ 

PACKAGE EXPRESS A TRAVEL AGENCY, INC, 
( L i c e n s e d b y V n e s h p o s y l t o r g ) 

EXECUTIVE OFFICE 

1 7 7 6 B R O A D W A Y " N E W YORK, N.Y. 1 0 0 1 9 ^ T e l . : 5 8 1 - 7 7 2 9 

Вислані черга пашу фірму посилки доставляється на призначену 
адресу в ііанкоротшому часі. Достана посилок гарантована. Належ­
не мито оплачується тут у наших крамницях і той, хто отримуй по­
силку. ПО платить нічого. При конторах фірми є склади л різними 
одигоанми товарами, харчовими продуктами, скірамм на обуву і т. п. 

по дуже ішзькнх цінах. 

Ф і р м а в і д ч и н е н а щ о д е н н о в ід 9 г о д . р а н к у д о 6 в е ч о р а . 
П о с у б о т а х і н е д і л я х в і д 9 р а н к у д о 4 п о н о л . 

Н А Ш І В І Д Д І Л И : 

BROOKLYN, N.Y. - 1536 Bedford Avenue IN 7 
NEW YORK 3, N.Y. - 78 Second Avenue . - OR 1 
NEWARK, NEW JERSEY 250 Market Street . . . MI 2 
SOUTH RIVER. N.J. 41 Whitehcad Avenue - CL 7 
UTICA, N.Y. 963 Bleecker Street - . RE 2 
FARM1NGDALE, N.J. - Freewood Acres 363 
PHILADELPHIA 23, Pa. 631 West Ginird Avenue „ . PO 9 
ALLENTOWN. Pa. - 126 Tilghman Street HE 5 
ROCHESTER 5, N.Y. - 558 Hudson Avenue ,.. 232 
LOS ANGELES 4, Cal. i - 1.59 So. Vermont Avck - DU 5 
CHICAGO 22, 111. - 1241 No. Ashland Avenue HU 6 
BALTIMORE 31. Md. - 1900 Fleet Street DI 2 
DETROIT 12. Mich. - 11601 Jos. Campau Avenue 365 
HARTFORD 6. Conn. - 122-12G Hillside Avenue 219 
JERSEY CITY, N.J. - 219 Montgomery Street HE 5 
SYRACUSE. N.Y. 13204 - 515 Marcellus Street 475 
CLEVELAND 13. Ohio - 1028 Kenihvorth Avenue PR 1-
HAMTRAMCK. Mich. - 11339 Jns. Campau Avenue 365. 
BUFFALO 12. N.Y. - 701 Filmore Avenue „ ' „ TX 5` 
SO. BOSTON. Mass. - 396 West Broadway - - A N 8-
TRENTON 10. N.J. - 1152 Deutz Avenue . . . EX 2 
RAH WAY, N.J. - 717 W. Grand Avenue 381-

DELICATESSEN 
COUNTERMEN 

Jewish Style Operation 
The newest type Restaurant 
opening. Dec. 16, Excl. Sal. for 

expd fast workers. Apply 
57 W. 58th St. Rm. 27, N.Y.C. 

PL 9-5500 

T R U C K 
D R I V E R S 

WANTED, full 8c part time. 
familiar with metropolitan, no 

freight handling. 
Call 795-3713 

j PRODUCTION WORKERS 
| Досвід неконечнии, попо– 
I луднева шифта, постійна 
І праця, добрі, великі бенс– 
| фіти, платні свята, мусить 

говорити дещо по-англ. 
| , Голос, особисто. 
і Bunmens Supplies 

of America 
І Route 1, Mom т о й nth. N'.J. 

СТОЛЯРІ. 
Високі фахівці, Інсталяції, ав– 
тові приладдя, постійна пра­
ця, побаж. мешканці Вруклн– 
иу, праця від 7:30, платня за 

згодою, ігідашпкп. 
Creative Custom Kitchen 

1964 Coney Island Avenue 
Brooklyn, N.Y. 

DE 6-6565 - 1 :S0-4 
IN 2-0500 - Evenings 

СТОЛЯРІ "" 
З ДОСВІДОМ І ПОМІЧНИКИ. III. I 
сталюваїшя кухонь, добра і 
платня, постійна праця, ! 
прнемт умовний, анг. мова | 

конечна І 
National Kitchen А 

Bathroom 
6213 Fort Hamilton Pkwav І 

I Brooklyn, N.Y. 745-4700 j 

"полнчник СТОЛЯРА" 
Мусить мати авто і приладдя. 
Побажані фахові, але неко– 
нечно. ї зда вантаж, автом. 
Постійна праця, побаж. меш. 
Вруклину. Праця від 7:30 р. 
Добрі можливості гадвншок. 

Creative Custom Kitchen 
1964 Coney Island Avenue 

Brooklyn, N.Y. 
DE 6-6565 - 1 :S0-4 

IN 2-0500 — Evenings 

SHEET METAL 
MECHANICS 

Heavy exp. in duct layout, fab­
rication Sc hanging. 3 top men 
will receive top pay St year-
round work 4- many fringe 
benefits. Work to start Imme­

diately for the right man. 
EM 1-0600 

ВАСИЛЬ КОМАР, довголіт­
ній член Т-ва Подільська 
Січ - 8 В ідд . УНС в Иоіі– 
керсі, Н. П., помер на у д а р 
серця в середу, 11-го груд­
ня 1968 р. о год. 3-ій по нол. 
Похорон в суботу, 14 груд­
ня 1968 р. о год. 9-ій ранку 
з пох, заведення Бучнн– 
ського, 111 Yonkers Ave., до 
першій en. Мнхпїла, а опіс­
ля на цвинтар св. Иосяфа. 
Залишив в глибокому смут­
ку сина Василя, жінку Ма­
рію, 2 дочки з чоловіками. 

Вічна Йому Пам'ять! 
В. Мандлій, секр. 

II Праця || 
Н H E L P W A N T E D MALE | | 

E X P E R I E N C E D 
MECHANICS - HELPERS 

And Experienced 
BODY MEN 

Light welding. Steady Joba 
Oneida Motor Freight 
Commercial Avenue 

Carlstadt, N J . 
(201) 933-6000. Ext . 207 

HEAT SEAL 
SET UP MAN 

Must be thouroghly expd. han­
dle small heat Dept., manufac­
turer of bags. — Good future 

6c. benefits. 
Slrls Products 

780 E. 134th St., Bronx, N.Y. 
СУ 2-2500 - Sid Melsler 

II Праця |l 
| HELP W A N T E D FE.MALE | 

ПЕНСІОНЕР 
Може мати постійну працю. 
Виконувати поштові доручен­
ня і займатися відділом зраз­
ків. Початкова платня 565.00. 
Досконала нагода для відпо­

відного. 
Lachman Novaseel Owens 

Paper Company 
109 Greene St. N.Y.C. 

966-3760 

МОЛОДІ МУЖЧИНИ 
Потрібно до Shipping Room in 
Tannery Sorting and Packing. 
Постійна праця, нагода для 

підвишок. 
Dreher Leather M T g Co. 

42 Garden St. Newark Jf J . 

ШОФЕР 
Компанія паперу. Постійна 
праця, добра платня, також 
магазипери з лайсенсом шо­
фера. Добра платня, постійна 

праця, доск. ком. бенефітн. 
Call 366-5555 

Питати за Irving Green, 
Maspeth Area. 

гаслАищ 
Повний час або на кілька го­
дин, ранком або по пол. Муж­
чини в зрілому віці або сту­
денти. Мусять говорити, чи­
тати і писати по-анг. Голосн– 

тнсь особисто. 
201 W. 46th Street 

(2nd Moor) N e w York City 

Ц І І І І І І І І І И М И И І М 
M A S S E U S E 

Full time in Paramus Area 
with Dynamic H e a l t h 
Studio. Also in W. Orange. 
E. Orange, Short Hills, etc. 
Figure Tone Spa. The larg­
est Health Studios in New 

Jersey. Call 
Mr. ВаяП - 836-7137 

---цякййт-ш-ш 
IXXXXXIXXXXl 

a MACHINISTS 
m TOOL A DIEMAKERS 
9 SHEET METAL SET-UP 

MEN 
Steady Job. Good Pay. For 

, ripht men — all benefits. 
Garden State Metal Spinning 

A Stamping Corp. 
1000 Clinton S t , Hoboken, N.J. 

(201) 656-3000 

МЕХАНІК 
Машинерія пакування. Добрі 
умовний праці. Добра почат­
кова платня. Великі бекефітн. 

Mr. Westphal (914) 664-7800 
150 N. MacQuesten' Pkwy 

Mt. Vernon. N.Y. 

INSPECTORS - Electrical St 
Mechanical, Sheet Metal. Wire-r 
ben, Assemblers, Machinist, 
Millers, Drill Press, Power 
Prase A Tool Crib Attendants. 

With some experience. 
Taller Si Cooper, Inc. 
Dlv. Litton Industries 

75 Front St., Brooklyn, N.Y. 
(212) 858-0500 

Й ОИЕРЕПТОРКИ Д 
H Досвід при машині, навчи-Н 
н м о , якщо конечно. ДобраН 
Н платня, прнемні умовний, н 
Н Leisure Time Accessories Н 
И 100 - 8th St.. P a s s a l c N..I.M 
H Tel.: (201) 473-3224 H 

— Х Х Х Х Х Х Х Ш Х Х 

ГОСПОДІШЯ 
Легке варення, спання на 
місці, власна кімната. TV. 
лазиичка, 6 днів. S250 на 
місяць, англ. мова. 2 до­
рослих (1) 16 річний хлоп. 

Westbury Area. 
Call (516) 333-8928 

1 R.N. or L.P.N. by Exam. 1 
N.A. I 

3 P.M. to 11 P.M. 
11 P.M. to 7 A.M. 

. CABINET MAKER 
1-Шоклясні, досвід при for­
mica. Постійна праця, платня 

від 5100:5160.00. 
Paulnccl A Sorrentlno Co. 

67 Monroe Avenue 
S t . George, Staten Island. N.Y, 
TeL (212) 273-0479 - 981-6156 

- ^ 

Різне SI 

Шліть 
ГРОШІ в УКРАЇНУ 
ГРОШІ ВИСЛАНІ Ч Е Р Е З 

GRAMERCY 
Є ДОСТАВЛЕНІ ЯК ГРО­
Ш І Ч Е Р Е З БАНК ІНО­
ЗЕМНОЇ ТОРГІВЛІ. 
ДОСТАВА ДО ДВОХ ТИЖ­
НІВ. БЕЗ ВІДТЯГНЕНЬ. 

dergrosseWeinbrand aus Riidesheim am Rhein 
' GERMAN DISTILLERIES LTD., NEW YORK. N.Y. 10001 

Гроші можна ужити на 
кожні закупи, які відборець 
бажас. 
ВИ Є ТІЛЬКИ ПЕВНІ З 
ЛІЦЕНЗІОВАНОЮ ФІР­
МОЮ. БЕЗ ПОСЕРЕДНИ– 
KD3. БЕЗ СКРИТИХ КОШ­
ТІВ. 
ПОНАД Н А Ш И Х 20 РО­
КІВ У БИЗНЕСІ ГАРАН­
ТУЄ ВАМ ЗАДОВОЛЕН­
НЯ. 
Всі пересилки повністю га­
рантовані 1 забезпечені. Лі . 
ценція Департам. Банків і 
Забезпечення. Бондовано до 
520.000.00. Офіційні посвід­
ки з СССР з підписом від– 
борпя. 
Ставка: 9 рублів за 510.00. 
Оплата: до 530.00 — 52.75; 

понад 530.00 - 1095) 
G R A M E R C Y 

8 H I P P I N G I N C . 
744 Broad St., Newark, N J . 

Шліть в дарунок Цертифі– 
кати Доларів в З Д А для за­
купу в нових спеціяльних 
долярових крамницях. Не­
ма оплати за цю обслугу. 
Жадайте наших дарових 
каталогів спеція.іьпо літніх 
цін на приладдя, текстилі І 

харчі. 

GRAMERCY 
118 East 28th Street 

New York 10018 Eat. 1945 
Відкрито в о богу M J . 

ЗАМОВЛЯЙТЕ Т Е П Е Р 
Н А РІЗДВО. 

AUTO BODY AND 
F E N D E R MEN 

Досвід, добра платня, к р, 
- 5 по пол. Постійна пра– 
ц)ї, також Auto Painter. 
'Прнсмлі умовний праці. 

Trl-Rlte Auto Body 
2447 Coney Island Avenue 

Brooklyn. N.Y. 645-7070 
Mr. Vic Рої.чс 

Ship F i t t e r s 
A B u r n e r s 
(1st CLASS ONLY) 

. , APPLY: 

BREWER DRY DOCK CO. 
2945 Richmond Terrace 
STATEN IS? WD, N.Y. 

An equal opportunity employer 

j White Birch Nursing Home | 
I 59 Birch SL, Paterson, N.J. I 
і (201) 345-0111 ', 

|| Праця |l 
| | M A L E й F E M A L E | | 

ЗАГАЛЬНА 
ФАБРИЧНА ПРАЦЯ 
9 Metal Working e Wiring 

m Assembly e Packing 
Досвід неконечннй. Прнсмне 
місце для праці. Платня 51.75 

на годину на початоїс 
Aurora Electric Co. 
87-21 121st Street 

Richmond НШ. N.Y. 441-1600 

Н ю Иорк. — У н е д і л ю 15 
г р у д н я рівно о 3-й г. по по­
лудн і , в залі Д о м у ОУВ– 
Фронту на 315 Схід 10 вули­
ці, б у д е вперше висвітлений 
документальний, кольоровий 
і звуковий ф і л ь м „Україно, 
у твосму iмeн^жнвy" , — на­
з в у взято з твору поета-па– 
тріота В. Симоненка. Фільм 
розповідає про 20-річну іс­
тор ію праці Спілки Україн­
ської Молоді А м е р и к и : д о ­
ми. Оселі , Здвигн, д іяль­
ність р і з н и х гуртків, спорто­
ві злети, виступи хорів і ор­
кестр у багатьох містах З С А , 
Капелі Бандуристок з Діт– 
ронту і Н ю И о р к у та ін. 
Фільм зд іймав в п р о д о в ж ба­
гатьох років к інопродуцент 
Ярослав К у л и н и ч , дикторсь­
кий текст написав Л е о н і д 
Полтава . Висвітлення трнвас 
д в і ГОДИНИ. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

С У Б О Т А , 
2 1 - ю Г Р У Д Н Я 1 9 6 8 р . 

HJOAPK, Н. Дж. Річігі загаль­
ні збори Т-ва Чорном. Січ 

- 14 Відд. о год. 7-ій веч. 
в домівці Чорном. Січі, 690 
Sanford Ave. На порядку: 
зніт і вибір нової Управи на 
1969 р. Проситься членство 
прибути на збори. — В. Ро– 
говськнй. предс , Ф. Мику– 
линець, кас., М. П. Отрок, 
секретар. 

Н Е Д І Л Я , 
2 2 - г о Г Р У Д Н Я 1 9 6 8 р . 

АЛЛЕНТАВН, Па. Річні збо­
ри Б-ва св. Арх. Мнхаіла -
147 Відд. о год. 2-4Й по пол. 
в прнміщшші Української 
Православної залі. 803 N. 
Front St. На порядку: звіти 
і вибір Управи на 1969 р. 
і несподіванка.' Проситься 
членство прибути, -4- І. 3 a ` 
зворський^ ' ' ! ' ' 

KANKIN, Ра. Річні збори 24 
Відд. о год. 2-ій по пол. в 
помешкліші Предс. Відділу 
Н. Шура при 223 Holland 
Ave. - От. Щур, секр. 

N U R S I N G HOME 

WHITE BIRCH 
NURSING HOME 

24 год. опіка. Повна обслуга 
лікарні, приватні, подвійні З 
і 1 особ. кімнати. Всі вигоди, 

rm поміркованих ставках. 
59 Birch Street, Paterson, N J . 

(201) 345-0111 

В Real Estate ffl 
6-Родинтт 

Aluminum frame, все no 4 
кім. апартаменти, в доск. ста­
ні. Дох ід 54.134. 2 апарт. до 
зайняття. На продаж 528,500 
Готівка около 510.000. Олнз 
стації. Call Ted Rodis, Broker 

AS 4-4804 
29-26 Hoyt Ave.. Astoria, N.Y. 

Також iHuti посілості 
до набуття. 

wDie Makers" 
Experienced on progressive 
form Dies. Good pay. Steady. 

Overtime St benefits. 

Accurate Forming Corp. 
R T E 94. Hamburg, N.J. 

(201) VA 7-7153 

АВТОМЕХАНІК 
Висока платня, всі великі 
бенефітн, пост, праця, доб­
рі умовний праці. Платні 
вакації, навчимо, мусить 
мати приладдя та дещо 

Досвіді'. 5 ден. тиждень. 
Голос.: А1 La Maatra 

Great bakes Motors Inc. 
3185 Sheridan Dr. 

Buffalo, N.Y. (716) 832-1137 

Св/ь 

(jeigef 
ШТУЧНО ХОЛОДЖЕНА 

206 E. 86 St. 
(b. 2 ft 3 Ave.) 

NEW YORK 
Tel. RE 4-4428 

ЩОДЕННО КОНЦЕРТ 
від год. 4:00. Власн. Helmut Vollmer 

Найліпша нім. Кухля. Ланчі. Обіди. 
Знамените печиво власної пекарні. 

Прошу зголошуватись в справі паркуваиня. 

ВІДКРИВАЄТЬСЯ КАРІЄРА 
для Д Р У К А Р Ш портретів, 
ретушування, ляб. техніків і 
учнів. Вел. нагода для досвід­
чених і учнів. Багато ком. бс– 
нефітів. вл. уділ з доходу, 
пенсія, забезпечення і т. д . 
Call (301) 241-1010 for ap­
pointment. Buses 46, 49 Si 94. 
V National Color Lab. 
, 806 W. 1st Avenue 

Roselle, N. J. 

Р і з д в я н і д а р у ї і к и - п а ч к н 
н а 19G8 p . 

З вадходячмм Різдвом з прнсмиїстіо пропонуємо три 
спеціально приготовані ІЬічі.н-Дарункн. які мають то­

вари, mo с дуже конечні і мають великій) попит. 
МІШАНА ПАЧКА 1968 
Чоловічий або жіночий високої якостн джампер. жіно­
чий або чоловічий найлоновнй дощовик. З'Л ярди матері– 
ялу на чолов. убратгня все повна, 3 ярд. дуже гар. 
crimplene на жіночі костюми, матеріял на спідничку, 
найлон, сорочка, жіноча блюзка, пачка шоколядок, 20 
анг. найліпших папі росі в. 590.00 
ЖІНОЧА ПАЧКА 1968 
Комплет жіночої найлонової або вовняної спід, білизни, 
д\'Же добра вовняна хустина. З ярди матеріялу на жіно­
чий костюм. 1 вов. жіночий оветер, 3 ярди експор. якостн 
велюру на жіяочі або чоловічі пладці, 2|А яр. вовняно­
го матеріялу на суконки. 590.00 
ХАРЧОВА ПАЧКА 1968 
У2 фт. чаю, 1 фт. ;акао. 6 фт налліпш. якости M)TtH, 2 

фг. рижу, 14 ФУ”Т– перцю, И фт. бібисоп листя, k фт. 
шоколяди до пиття, 1 пачка Nescafe, 3 фт. чистого смаль­
цю. 530.00 
Дуже поручасмо слідуючі дуже корисні речі, які мож­
на включити п кожну пачку за виїмком харчу. 
Вовняну хустку на голову 54.00. кайл, дощовик 510.00, 
вовн, джампер 512.00, найлонова сорочка 57.00, вовнян. 
або найлон, с.карпеткн чи панчохи 52.00, "parker" фірми 
Паркер 510.00. 
Також висилаємо ваші власні пачки, наші рахунки до­
поможуть вам дістати знижку при Income Tax. 
За дальшими інформацілми пишіть до: 

BALTIC 
421 Hock псу Rd. 

STORES LTD. 
London, E. 2. England 

Tel.: SHO 8734 

i n t — i 
48 E. 7th ST. 

Tel.: OR 8-3550. N e w York City 
МИСТЕЦЬКІ РІЗДВЯНІ 

КАРТОЧКН ' ' . 
1 тузін за одного доаяра. 

Українське Ввснлкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 t a d Ave^ N e w York Ctty 
TeL: OR 6-7450. - Висжаавмо 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ 1 ХАРЧА­
МИ в УКРАЇНУ 1 до ,ООСР. 
Приготовлено великий вибір 
матеріалів 1 різних товарів аа 
висилку для рідних аа свята 

по дуже дешевих цінах. 
Уряд, год.: від поиед. до, сув. 
8:30-8, неділя від 10-2 по пол. 
W ^ 9 9 B H B V ^ - ` ' V ^ И ^ ^ ^ ^ ” ' ^ ^ ^ И ^ Р 

Українська Церква 
ПРЕЧИСТОЇ ДІВИ МАРІЇ 

в МАКІЗ-РАКС, На. 
— пошукує -

ДЯШЧНТЕЛЙ 
Помешшишя, добра платня, 
інші винагороди після умови. 
Ласкаві зголошешія слати на 

адресу: 
ST. MARY'S 

UKRAINIAN CHURCH 
116 Ella Street 

McKEES ROCKS, Pa. 15136 

й Розшуки EEJ 

П О Ш У К У Ю 
ІВАНА ВАСЬКІВ 

народженого в Галичині. 
Зголошуватися: 

3726 So. 47th Street 
Milwaukee, Wisconsin 53220 

C O U P L E 

СУІГЕРШТЕНДЕНТ 
Подружжя. Вест Бронкс, нема 
жадної оплати. 5300.00 місяч­
но -г 3 кімн. апартамент в 
будинку. Нагода для жінки 
заробити 5"0.00 більше на 

тиждень 4- ОагЛго інших 
бенефітів. 

CARLTON AGENCY 
485 — 5th Avenue. Room' 410 
New York City 661-8060 

Прошу телеф. за домовлен– 
Д і йям між 5-5:30 по пол. 

Ц Funeral Directors | j 
Tneodore WOLINNIN^nc 

Директор 
Похоронного Заведення 

128 East 7th Street 
N E W YORK, N.Y. (9) 

Tel.: GR 6-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

LYTWYH fc LYTWYN 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere in N e w Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.J. 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається Похоронами 
в стейті N E W JERSEY. 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так і 
в ночі 

WILLIAM Fr J S 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY, N J . 07802 
HEndereon 4-5131 

S I N K O W S K Y 
FUNERAL SERVICE 
4221 PARK A V E N U E 

BRONX. N.Y. 10467 
(near E. Tremont Avenue) 

TeL: 868-2475 
Д и р е к т о р 

ИОСНФ СЕНКОВСЬКНИ 
Завідуй втагптуванням по­
хоронів а каплицях, поло­
жених в кожнім районі кіо­
та. ПОХОРОНИ ПО м Н ф ц щ – 

ч ^ 

"Ч 

ПЕТРО ЯРЕМІ 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Займається Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN. 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­
ра. Модерна каплиця до 

, ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

І 


